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Due concerti da vivere in sintonia con la natura
SOLLIMA E CARMIGNOLA, LA GRANDE MUSICA IN VALSUGANA
Sabato 16 e domenica 17 settembre doppio appuntamento ad Artesella con il violinista Giuliano Carmignola e l'ensemble La Gioiosa Marca per il festival dedicato Vivaldi. Domenica 17 il violoncellista Giovanni Sollima si esibisce al Parco delle Terme di Levico.
È un weekend di grande musica quello che propone la Valsugana sabato 16 e domenica 17 settembre in due luoghi di particolare valore e significato, Malga Costa con il Parco Artesella e il Parco Asburgico delle Terme di Levico. Due luoghi "speciali", per il grande valore ambientale, entrambi inseriti nel circuito dei Grandi Giardini Italiani, un elenco di luoghi pubblici di pregio naturalistico e culturale che annovera tra gli altri i Giardini del Vaticano a Roma. 
La Fucina Rossa di Artesella propone un doppio appuntamento, sabato 16 settembre ad ore 15.00 e domenica 17 settembre ad ore 11.00, presso Malga Costa in Val di Sella con il violinista Giuliano Carmignola e l'ensemble I Sonatori de la Gioiosa Marca, in occasione del festival dedicato ad Antonio Vivaldi. Dopo il successo dell’edizione dello scorso anno, Vivaldisella propone l'opera forse più famosa del compositore barocco veneziano, le Quattro Stagioni. Per l’occasione le celebri melodie vivaldiane saranno affiancate dai Concerti per violino e archi, La tempesta di mare, Il gardellino e La pastorella. 
Lo spettacolo è garantito anche in caso di maltempo. Ingresso su prenotazione, euro 25.00

Domenica 17 settembre ad ore 18, invece, nell'anfiteatro naturale del Parco asburgico delle Terme di Levico, in occasione della rassegna Vivere il Parco, promossa dal Servizio per il sostegno occupazionale e la valorizzazione ambientale della Provincia autonoma di Trento in collaborazione con l'Apt Valugana si esibirà il celebre violoncellista Giovanni Sollima, un virtuoso di questo strumento per il quale suonare non è un fine, ma un mezzo per comunicare con il mondo. Un compositore che, grazie all'empatia che instaura con lo strumento e con le sue emozioni e sensazioni, comunica attraverso una musica unica nel suo genere, dai ritmi mediterranei, con una vena melodica tipicamente italiana, ma che nel contempo riesce a raccogliere tutte le epoche, dal barocco al "metal" conquistando i pubblici più diversi.

In caso di maltempo il concerto si terrà al coperto.
Informazioni:  www.visitvalsugana.it

(m. b.)

Trento, 11 settembre 2017
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