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Un convegno a Levico Terme
"OSPITALIA. LE NUOVE FORME DI OSPITALITÀ" 

In programma il 1 e 2 dicembre prossimi con numerosi ospiti del settore, istituzioni del territorio e scuole alberghiere da tutta Italia

Un importante momento di conoscenza, confronto e approfondimento, che vuole occuparsi dell'ospitalità a tutto tondo, come bene comune e valorizzazione dei territori: 
è questo e molto altro "Ospitalia", un convegno che si terrà a Levico Terme l'1 e 2 dicembre prossimi, avvio di un progetto di più ampio respiro che si concretizzerà con altre iniziative nei prossimi mesi. 
Articolato in momenti di riflessione culturale, presentazione di modelli d'impresa e attenzione al mondo della scuola e al ruolo della formazione, il convegno organizzato dall'Istituto di Formazione Professionale Alberghiero provinciale e dalla Apt Valsugana ospiterà numerosi esperti del settore, dirigenti scolastici da ogni regione italiana e vedrà la presenza di importanti figure istituzionali, come il presidente della Provincia autonoma di Trento Ugo Rossi, il sottosegretario del MIUR Gabriele Toccafondi e gli assessori provinciali al turismo Michele Dallapiccola e alla coesione territoriale Carlo Daldoss.

In allegato il programma completo.

https://www.youtube.com/watch?v=ERdj75mUqwM

(sil.me.)
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