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I PREMIATI

AMBASSADOR TRENTINO DELL’ANNO DONNA
Federica Catarozzi
Giovane velista trentina di Pergine Valsugana, nella stagione sportiva 2017 ha raggiunto risultati di prestigio come l’oro e l’argento in Europa Cup, gli ori ai Campionati Mondiali di Newport e ai Campionati Europei di Murcia e l’oro nel Campionato Italiano U19. Grazie a questi risultati è stata convocata dalla Federazione Italiana Vela per il mondale ISAF in Cina.
Atleta che ha dimostrato di essere particolarmente attiva e propositiva nel trovare nuove opportunità e occasioni per valorizzare il territorio ed il brand Trentino, sia durante l’attività sportiva che non, dando mostra di un importante senso di attenzione allo sponsor e di appartenenza al territorio. 

AMBASSADOR TRENTINO DELL’ANNO SQUADRA
Trentino Curling Cembra
La squadra Trentino Curling, prodotto del vivaio Cembrano, si distingue da anni a livello nazionale vincendo il Campionato Assoluto Maschile e rappresentando l'Italia a livello internazionale a Europei, Mondiali e anche alle prossime Olimpiadi di Pyeongchang 2018, prima volta nella storia in cui il curling si qualifica sul ghiaccio e non come nazione ospitante. 
La squadra ha chiesto con orgoglio alla Federazione Italiana Sport Ghiaccio di potersi fregiare del marchio Trentino anche sulle divise della Nazionale italiana, dando mostra di un fortissimo senso di appartenenza al territorio trentino e dando visibilità al marchio sui media nazionali ed internazionali.

AMBASSADOR TRENTINO DELL’ANNO UOMO
Luca De Aliprandini
Atleta nato e residente in Trentino, fiero delle proprie origini. Partecipa alla Coppa del Mondo, attualmente classificato tra i migliori 15 atleti, pluri-medagliato ai Campionati Italiani, ha partecipato alle Olimpiadi di Sochi, classificandosi migliore atleta Italiano. Il suo obbiettivo stagionale sono le Olimpiadi di Pyeongchang e la Coppa del Mondo.
Personaggio attento agli sponsor e molto attivo sul web, tramite i social network dove conta migliaia di follower e il suo sito internet, aggiorna continuamente i suoi fans su gare ed allenamenti dando così ottima visibilità al marchio Trentino. Il pettorale griffato Trentino da lui fortemente voluto è stato il suo compagno di allenamento durante tutta la stagione invernale, ed è orgoglioso di continuare ad averlo sempre al suo fianco.

[bookmark: _GoBack]SORPRESA DELL'ANNO
Aquila Basket
In 15 anni dalla serie D regionale alla serie A nazionale! Grande sorpresa del campionato 2016/2017, arrivando ad un passo dalla storica conquista di uno scudetto, perdendo la finalissima con Venezia. Una crescita sportiva costante, con un progetto ben preciso, avvalorato dalla struttura societaria che, Aquila Basket, ha voluto darsi: un esempio a livello nazionale sia per la gestione sportiva che per quella collaterale, rivolta al territorio ed all'ambito sociale.


ATLETA DELL'ANNO UOMO
Matteo Trentin
E' diventato il 100° ciclista di tutti i tempi ad aver vinto almeno una tappa in tutti i 3 gradi Giri (Giro d’Italia, Tour e Vuelta). Dopo una serie di piazzamenti e essersi imposto in una tappa della Vuelta a Burgos, va alla Vuelta a España e vince quattro tappe in volata, tra cui l'ultima a Madrid. Grazie all’ottimo stato di forma fa sua anche la Primus Classic in Belgio e viene convocato in Nazionale per i Campionati del Mondo di Bergen. Nella gara iridata, gareggiando come capitano principale degli azzurri, si classifica quarto in volata. Conclude la stagione concedendo il bis alla Parigi-Tours.

PARALIMPICO DELL’ANNO
Giacomo Bertagnolli e la guida Fabrizio Casal
L'atleta Giacomo Bertagnolli con la guida e coetaneo Fabrizio Casal sono stati per tutta la stagione 2016-17 all'apice delle classifiche internazionali conquistando ben tre medaglie ai mondiali di Tarvisio, oro nella combinata, argento in gigante e bronzo nel superg. Nella stagione sono saliti sul podio innumerevoli volte e sicuramente rappresentano un'eccellenza per lo sport paralimpico italiano e uno stimolo per altri ragazzi. A conferma delle loro prestazioni sono entrati a far parte del Gruppo Sportivo Fiamme Gialle, dopo la permanenza nella società Sportabili Predazzo. Il prossimo appuntamento sono le Paralimpiadi coreane di Pyeongchang del marzo 2018, senza dimenticare tutte le tappe di Coppa del Mondo che hanno già visto la coppia andare a podio nella prima gara di Kuethai (Austria)

ATLETA DELL'ANNO DONNA
Letizia Paternoster
Con i suoi 3 ori e 1 argento ai Mondiali su pista juniores di Montichiari con record del mondo nell'inseguimento a squadre, 1 oro agli Europei su pista di Berlino (inseguimento a squadre), 5 ori Europei juniores su pista ad Anadia (Portogallo), con record del mondo nell'inseguimento, e un bronzo nella prova in linea dei Mondiali juniores su strada di Bergen (Norvegia), Letizia Paternoster poche settimane fa ha fatto suo a Zagabria anche il Premio "Piotr Nurowski", riservato al miglior giovane atleta europeo dell'anno.
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