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Giudice d’eccezione lo Chef stellato emiliano, vero esperto di hôtellerie
DEBUTTO TRENTINO PER "BRUNO BARBIERI 4 HOTEL"

La prima puntata della nuova gara tv che ha come protagonisti gli albergatori italiani andrà in onda il prossimo 27 marzo alle 21.15 su Sky Uno HD e disponibile su Sky On Demand. A sfidarsi alcuni degli hotel più belli della Val di Fassa e della Val di Fiemme grazie alla collaborazione di Trentino Marketing, delle APT dei due ambiti  coinvolti e della Trentino Film Commission  

[bookmark: _GoBack]Essere ospiti di un hotel fa uscire il lato più esigente e critico di ciascuno di noi. Ma cosa succede quando a giudicare un hotel, le sue camere e i suoi servizi sono altri proprietari d’albergo? Su Sky Uno HD arriva dal 27 marzo alle 21.15 Bruno Barbieri 4 Hotel, la prima gara tv che mette in competizione coloro che dell’arte dell’accoglienza alberghiera hanno fatto un mestiere. A condurre il programma, un vero esperto di hôtellerie che sa essere un cliente estremamente esigente, lo Chef Bruno Barbieri, per la prima volta alla conduzione di un format tutto suo per la regia di Claudio Di Biagio. 
Una puntata di esordio ambientata proprio in Trentino. La prima sfida, infatti sarà tra Alberto, Manuela, Mattia e Francesco, quattro albergatori delle valli dolomitiche di Fassa e Fiemme. Chi di loro riuscirà a convincere Bruno Barbieri e a conquistare la vittoria? 
Nel format Bruno Barbieri 4 Hotel, infatti, a sfidarsi sono gli albergatori di alcune delle località più affascinanti d’Italia. Colleghi e avversari allo stesso tempo, guidati da Bruno Barbieri i concorrenti trascorreranno un giorno e una notte nei reciproci alberghi. Lo Chef stellato sperimenterà in prima persona l’accoglienza, lo stile, la pulizia, i servizi degli hotel e più in generale l’ospitalità di ciascun albergatore, incluse le attività proposte sul territorio agli ospiti, dalle fiaccolate sugli sci alle escursioni serali in baita. 
A colazione, dopo il check-out, i concorrenti si giudicheranno l’un l’altro. Per ognuno, un voto da 0 a 10 su 4 categorie: location, camera, servizi, prezzo.
Viaggiatore del mondo, col suo stile ricercato ed elegante Bruno Barbieri è conduttore, accompagnatore, osservatore e giudice della gara. Un po’ per lavoro e un po’ per assecondare la sua passione per i viaggi, lo Chef ha viaggiato tantissimo, così da diventare un maestro indiscusso dell’arte dell’accoglienza alberghiera. Ironico e pungente, racconterà la sfida e metterà i proprietari di fronte a imprevisti per valutarne la capacità di problem solving e l’attenzione al cliente. Con i suoi voti, alla fine di ciascun episodio potrà confermare o ribaltare il verdetto risultante dai voti dei 4 protagonisti della puntata. Uno solo degli albergatori-concorrenti si aggiudicherà un contributo economico da reinvestire nella propria azienda. La gara proseguirà poi fra gli albergatori di alcuni degli hotel più sofisticati e interessanti di altre località italiane. 
Le puntate sono state realizzate da Dry Media con la consulenza tecnica di esperti del settore dell’hotellerie come Riccardo Laudadio e la sua Hospitality School srl e per la puntata in Trentino si è potuta avvalere della collaborazione di Trentino Marketing, delle APT della Val di Fassa e della Val di  Fiemme e della Trentino Film Commission.  
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