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Ottimale la situazione sulle piste
NEL TRENTINO IMBIANCATO SI SCIA

Dopo la recente nevicata e con le temperature in calo, è ormai perfettamente fruibile la maggior parte dei tracciati. La stagione entra quindi nel vivo tra settimane bianche, iniziative come Trentino Ski Sunrise e i grandi eventi sportivi

In Trentino, in seguito alla recente nevicata, le piste – che già prima erano in ottime condizioni grazie all’innevamento programmato – sono ora pronte ad accogliere un gran numero di appassionati. Le temperature in calo consentono di preparare i percorsi anche alle quote più basse e in questo senso continuano con profitto gli sforzi degli impiantisti per regalare agli sciatori tracciati perfetti. Il numero degli itinerari fruibili è in continua crescita: nelle principali skiarea si può parlare dell’ottanta per cento circa.
Ci sono ormai oltre 100 chilometri di piste collegate sci ai piedi tra Madonna di Campiglio e Folgarida-Marilleva. Nella skiarea Adamello Ski - Pontedilegno - Tonale sono percorribili sci ai piedi 70 chilometri innevati e nella skiarea Pejo 8: nel complesso in Val di Sole sono aperti oltre il settanta per cento degli impianti e circa 150 chilometri di piste. A Folgaria sono sciabili 70 chilometri di tracciati su 74. Quasi l'ottanta per cento di piste fruibili anche a Lavarone, dato analogo a quello della skiarea della Paganella, che è stata imbiancata e in cui è regolarmente praticabile una trentina di chilometri di discese. Nella skiarea Alpe Lusia-San Pellegrino si scia sulla quasi totalità del comprensorio: aperta una settantina abbondante di chilometri di piste. La soglia dei quattro quinti di itinerari fruibili è già stata superata sia in Val di Fassa, con oltre 120 chilometri di piste percorribili, che in Val di Fiemme, dove i chilometri sono oltre 90. Si scia anche al Passo Rolle, a San Martino, sul Monte Bondone, a Pinzolo, a Passo Brocon-Marande, sulla Panarotta e a Brentonico.
[bookmark: _GoBack]La stagione ora entra nel vivo con le settimane bianche e con iniziative come Trentino Ski Sunrise, una suggestiva opportunità, giunta alla terza edizione, per una discesa in compagnia di maestri di sci, guide alpine o accompagnatori del territorio alle prime luci del sole: l’apertura anticipata degli impianti permette agli appassionati di gustare appieno la prima discesa sugli sci o la prima passeggiata del giorno, nel silenzio dell’alba, in un ambiente incontaminato dove le vette si tingono dei suggestivi colori dell’Enrosadira. Altro elemento di notevole interesse è costituito dai grandi eventi sportivi: dopo il Tour de Ski in Val di Fiemme e la Coppa Europa di sci alpino a Folgaria dei giorni scorsi, il 23 e 24 gennaio toccherà al Trofeo Topolino a Lago di Tesero e del 5-6 marzo sull'Alpe Cimbra, il 31 gennaio alla Marcialonga tra Moena e Cavalese, dal 26 al 28 febbraio alla Coppa del Mondo di combinata nordica a Predazzo e Lago di Tesero, il 27 febbraio alla gran fondo del Bondone. Non mancheranno poi altri appuntamenti tra cui il 13° Campionato di sci della Protezione Civile dal 3 al 7 febbraio a San Martino di Castrozza-Passo Rolle e il 56° Ski Meeting Interbancario Europeo dal 23 al 30 gennaio ad Andalo.
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