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Fino al 17 aprile l’Italia si allenerà nell’impianto di via Fersina
TRENTINO SEMPRE PIÚ AZZURRO GRAZIE ALL’HOCKEY

La Nazionale maschile di coach Stefan Mair ha scelto il PalaGhiaccio di Trento come sede della propria preparazione in vista degli imminenti Campionati Mondiali di Divisione I, in programma a fine mese a Katowice. All’ombra del Bondone il Blue Team svolgerà dieci sedute d’allenamento aperte al pubblico. Tra i convocati anche il giovane Davide Conci dell’Hockey Pergine

Il Trentino si tinge sempre più di azzurro. Se in estate i riflettori si accenderanno ancora una volta sulle Nazionali maggiori di volley e basket, ormai di casa nelle località di Cavalese e Folgaria, la primavera sarà caratterizzata invece dall’arrivo all’ombra del Bondone della selezione italiana di hockey su ghiaccio, a Trento dall’11 al 17 aprile per perfezionare la preparazione in vista degli imminenti Campionati Mondiali di Divisione I, in programma in Polonia dal 23 al 29 aprile. 
Il PalaGhiaccio di Trento sarà dunque il trampolino di lancio per l’Italia di coach Stefan Mair verso la rassegna iridata: la Nazionale sarà impegnata alla Spodek Arena di Katowice, dove affronterà compagini agguerrite che cercheranno di contendere al Blue Team i due posti in palio per i Campionati Mondiali di Top Division, in programma a Parigi e Colonia nel 2017. Avversarie dell’Italia saranno la Polonia, la Slovenia, l’Austria, il Giappone e la Corea del Sud. 
Promozione ai Mondiali di Top Division e qualificazione alle Olimpiadi Invernali del 2018 in Corea del Sud sono dunque gli obiettivi prioritari dell’Italia, che a Trento, allo Stadio del Ghiaccio di via Fersina, cercherà la migliore condizione in vista di questi importantissimi appuntamenti. Gli azzurri sosterranno ben dieci sedute di allenamento, regalando agli appassionati di questa disciplina sportiva un’occasione imperdibile per vedere all’opera dal vivo i migliori interpreti nazionali dell’hockey su ghiaccio, uno sport in forte espansione in Trentino grazie ai risultati ottenuti dai Fassa Falcons, da molti anni in serie A, ma anche dal Nuovo Fiemme 97 e dal Pergine Sapiens nel torneo cadetto.
«In attesa di avere il roster completo e di accogliere i giocatori di Renon e Val Pusteria, il periodo di preparazione a Trento sarà fondamentale per migliorare la tattica e i dettagli di gioco che faranno la differenza in un Mondiale che si preannuncia di notevole spessore agonistico - spiega il coach Stefan Mair - Abbiamo dovuto registrare alcuni infortuni, come quello di Hannes Stofner che ha dovuto lasciare il raduno di Vipiteno per una microfrattura, ma contiamo di allestire un buon organico che possa migliorare i risultati ottenuti lo scorso anno a Cracovia. A Trento ci saranno anche il difensore Sean Mc Monagle, che ha ricevuto l’eleggibilità per la Nazionale proprio in questi giorni e Tommaso Traversa, reduce da un positivo campionato con gli Alaska Aces in ECHL. Abbiamo inoltre voluto che partecipasse al raduno anche un giovane interessante come Davide Conci, che si è distinto con la maglia del Pergine in serie B».

(m.f.)
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I giocatori convocati per il raduno della Nazionale a Trento (11-17 aprile)


Portieri
Thomas Tragust (SHC Fassa/AHC Vinschgau)
Andreas Bernard (Assat Pori- Liiga - Finlandia/SC Auer Ora)
Gianluca Vallini (HC Gherdeina/Ev Bozen 84)
Frederic Cloutier (Kookoo Kouvola - Liiga - Finlandia)

Difensori
Alexander Egger (HC Bolzano 2000 - Ebel)
Sean Scott McMonagle (HC Bolzano 2000 – Ebel)
Alex Trivellato (Serc Schwenninger Wild Wings – DEL – Germania)
Thomas Larkin (Medvescak Zagabria – KHL - Croazia)
Stefano Marchetti (Asiago Hockey 1935)
Enrico Miglioranzi (Asiago Hockey 1935)
Michel Angelo Zanatta (HC Red Ice Martigny-Verbier - NLB - Svizzera/SG Cortina)
Luca Zanatta (HC Red Ice Martigny-Verbier - NLB - Svizzera/Sg Cortina)
Tobias Brighenti Moretti (Sg Cortina/Sc Ora)

Attaccanti
Anton Bernard (HC Bolzano 2000 - Ebel)
Marco Insam (HC Bolzano 2000 - Ebel)
Daniel Frank (HC Bolzano 2000 - Ebel/SV Caldaro)
Markus Gander (HC Bolzano 2000 – Ebel)
Luca Frigo (Kallinge/Ronneby IF - Division I – Svezia/HC Valpellice)
Jari Monferone (SHC Fassa/Alleghe Hockey)
Martin Castlunger (SHC Fassa)
Michele Marchetti (SHC Fassa)
Josè Antonio Marco Magnabosco (Asiago Hockey 1935) 
Joachim Ramoser (EHC Red Bull Munchen- DEL – Germania/Rittner Buam)
Tommaso Traversa (Alaska Aces – ECHL – USA – Real Torino Hockey)
Davide Conci (Hockey Pergine)

Staff
Team Manager: Gianfranco Talamini
Capo Allenatore: Stefan Mair
Assistente allenatore: Clayton Beddoes
Allenatore portieri: Gunther Hell
Medico: Dott. Francesco De Vita
Fisioterapista: Guido Tonelli
Attrezzista: Cesare Apollonio
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