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Gare, uscite sul territorio e un convegno tematico
LA PROTEZIONE CIVILE SCENDE IN PISTA IN TRENTINO

[bookmark: _GoBack]La skiarea di San Martino-Passo Rolle ospiterà dal 3 al 7 febbraio i campionati italiani di sci di questo dipartimento, un’occasione per dare risalto a un prezioso comparto del volontariato che ogni giorno si mette a disposizione delle persone in difficoltà

L’inconfondibile “skyline” del maestoso gruppo dolomitico delle Pale di San Martino farà da cornice al 13° campionato italiano di sci della Protezione Civile, in programma a San Martino di Castrozza dal 3 al 7 febbraio. L’evento, organizzato dalla Provincia autonoma di Trento in collaborazione con il Dipartimento Nazionale di Protezione Civile, sarà l’occasione per dare risalto a un prezioso comparto del volontariato che ogni giorno si mette a disposizione della gente in difficoltà garantendo aiuto, sostegno e soccorso. Tante le discipline sciistiche in gara sulle piste della skiarea San Martino-Passo Rolle, dallo slalom gigante allo snowboard, dallo sci alpinismo allo sci nordico. L’appuntamento, però, va oltre la semplice competizione, offrendo numerose possibilità per scoprire il territorio, come lo sci a San Martino e sulle spettacolari piste del Rolle, le adrenaliniche sfide con i kart su ghiaccio, le suggestive uscite serali con gli sci sui tracciati illuminati del Colverde e le indimenticabili ciaspolate sull’Altopiano delle Pale in compagnia delle guide alpine.
Spazio, inoltre, anche al valore e all’impegno della Protezione Civile, con un convegno in programma il 6 febbraio alle 17 nella sala congressi del Palazzo Sass Maor di San Martino di Castrozza sul tema "Il Sistema di Protezione Civile: eccellenze e specificità. Quali le sinergie e le modalità operative per gli interventi di soccorso e assistenza in ambiente montano", che vedrà la partecipazione tra gli altri di Annibale Salsa, presidente del comitato scientifico di Accademia della Montagna del Trentino e past presidente del Club Alpino Italiano.
La Protezione Civile è un presidio di sicurezza fondamentale per le nostre comunità e sa esprimere veri e propri modelli di eccellenza, costituendo un orgoglio per l’intero Paese. Il Trentino, poi, ha una tradizione peculiare per quanto riguarda questo tipo di esperienza, un mondo composito che comprende componenti professionistiche e volontarie in un gioco di squadra di grande efficacia che permette di garantire la sicurezza di un territorio variegato e delle popolazioni che ci vivono. Il momento di sport costituito dai campionati ospitati nella zona di San Martino-Passo Rolle rappresenta perciò anche una giusta occasione di aggregazione e di riaffermazione spontanea di questo complesso e ricco universo valoriale, di condivisione di esperienze e storie di vita, di ritrovo e amicizia che il mondo della Protezione Civile sa esprimere appieno.
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