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TRENTINO





Dal 26 al 28 maggio, su iniziativa di numerosi soggetti istituzionali

LA VALLAGARINA PROTAGONISTA SU RADIO2 RAI

Radio2PlayRovereto porterà nella Città della Quercia le popolari trasmissioni Caterpillar, Decanter, Radio2 Social Club e Il Ruggito del Coniglio: una tre giorni di promozione di tutto il territorio lagarino con show in diretta ed eventi collaterali all’insegna di cultura, ambiente, sport ed enogastronomia

Radio2 Rai è pronta a trasferirsi nella Città della Quercia e dintorni con i suoi programmi simbolo, i conduttori e le voci più amate che ogni giorno informano, divertono e conquistano milioni di italiani. Dal 26 al 28 maggio, infatti, con Radio2PlayRovereto la Vallagarina sarà teatro di un evento radiofonico: tre giorni in compagnia di Caterpillar, Decanter, Radio2 Social Club e Il Ruggito del Coniglio, che porteranno i propri microfoni fuori dagli studi per raccontare lo spirito, la storia, la natura, l'economia della zona, valorizzandone l’offerta culturale e turistica.
Le popolari trasmissioni che vedono come mattatori rispettivamente Massimo Cirri e Sara Zambotti, Fede e Tinto e Luisanna Messeri, Luca Barbarossa, Andrea Perroni e la Social Band, Marco Presta e Antonello Dose racconteranno in diretta dall’auditorium Melotti le eccellenze culturali, ambientali, sportive ed enogastronomiche di Rovereto e dell’area lagarina, unite agli aspetti locali più qualificanti dell’innovazione industriale nei settori dell’edilizia ecosostenibile, dell’energia rinnovabile, delle tecnologie per l’ambiente, della gestione delle risorse naturali e della solidarietà sociale. Al racconto radiofonico si aggiungeranno molti eventi collaterali tra i quali un concerto di Barbarossa con la Social Band al Teatro Zandonai, una ciclopedalata con Sara Zambotti e Paolo Labati, degustazioni di prodotti del territorio, incontri con l’arte e una lunga Notte Verde da condividere all'insegna dell’ecosostenibilità, un emozionante appuntamento dall’anima green, che ben esprime l’attenzione della Città della Quercia per l’innovazione e le buone pratiche amiche dell’ambiente: ci saranno passeggiate, musica dal vivo e dj set, installazioni, narrazioni e incontri e la Cena in bianco e verde, una lunghissima tavolata nelle vie e nelle piazze del centro storico per una convivialità nel segno dell’etica, dell’ecologia e dell’educazione civica.   
Radio2PlayRovereto è organizzato da Radio2 Rai insieme alla Provincia autonoma di Trento, a Trentino Marketing, alla Comunità di Valle della Vallagarina, all’Apt di Rovereto e della Vallagarina, ai Comuni di Rovereto, Ala, Isera e Ronzo-Chienis e al Mart, con il supporto del Consorzio Rovereto In Centro. L’iniziativa, dal forte valore comunicativo, verrà promossa attraverso degli spot di rete in onda per circa due settimane sulle frequenze di Radio2, da una puntata di Bella Davvero in onda la domenica pomeriggio e dalla presenza in Trentino dal 23 al 28 dell’attore Giancarlo Ratti, che, inviato da Il Ruggito del Coniglio, ogni giorno visiterà e racconterà un luogo diverso.

Per l’occasione, è stato predisposto un pacchetto vacanza specifico, a partire da 69 euro per due giorni e una notte: scegliendo tra le diverse tipologie ricettive si avranno inclusi il posto prenotato per le dirette Rai e il biglietto di ingresso al concerto di Luca Barbarossa e la Social Band di venerdì 27 alle 21.30, si potrà partecipare alla biciclettata alla scoperta di Rovereto e della Vallagarina di sabato 28 alle 14 e alla visita guidata al Mart di Rovereto con degustazione vini e prodotti del territorio presso il museo di giovedì 26 e si avrà diritto a una cena tipica trentina presso i ristoranti convenzionati, alla Guest Card Trentino – la card di servizi all’ospite per scoprire musei, castelli e parchi naturali usufruendo gratuitamente dei trasporti pubblici in tutta la provincia – e a un kit informativo su Rovereto e Vallagarina, una guida pratica per muoversi sul territorio.

Info: www.visitrovereto.it/prenota/offerte/radio-2-play-rovereto/
www.radio2playrovereto.rai.it
(m.c.)

Rovereto, 4 maggio 2016
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