

Assegnati da Adac, Anwb, HolidayCheck, Vacanselect e Booking.com
PIOGGIA DI RICONOSCIMENTI ALL’OSPITALITA’ TRENTINA

Hotel e campeggi, dal Garda alla Valsugana passando per le valli dolomitiche, premiati per innovazione, qualità e ottimo livello dei servizi, direttamente dagli utenti o da importanti istituzioni in ambito turistico


La qualità nell’ospitalità è uno dei punti di forza del turismo trentino, settore che non manca di raccogliere significativi riconoscimenti da parte degli utenti e di importanti istituzioni in ambito turistico. 
Tra gli alberghi vincitori dell’HolidayCheck Award 2016, assegnato annualmente sulla base del ranking di preferenze espresse direttamente dagli ospiti (per la maggior parte dell’area germanica) attraverso il sito www.holidaycheck.de, figurano numerose strutture trentine. Ad ottenere il riconoscimento nella zona del Garda trentino sono stati l’Hotel Du Lac et Du Parc Grand Resort, l’Hotel Kristal Palace, e l’Hotel Savoy Palace a Riva del Garda; l’Hotel Caravel, l’Hotel Lago di Garda, l’Aktivhotel Santa Lucia, l’Hotel Villa Stella e l’Hotel Villa Gloria Sport & Wellness a Torbole, mentre a Nago c’è l’Hotel Toresela. In Val di Non il riconoscimento è andato al Pineta Naturalmente Hotels di Coredo, mentre in Valsugana hanno ottenuto questo premio il Bio Hotel Elite, il Parc Hotel Du Lac e lo Sport & Wellness Hotel Cristallo, tutti a Levico Terme.
[bookmark: _GoBack]Booking.com, uno tra i più diffusi portali di prenotazioni on line, assegna annualmente il Premio di Eccellenza alle strutture ricettive che, nell’anno precedente, hanno ottenuto un punteggio superiore a 8 in almeno dieci recensioni lasciate dagli ospiti. Il punteggio medio delle strutture premiate è di 8.8 e in Trentino hanno conseguito i punteggi più alti Casa Prandel a Levico Terme - punteggio 9,8; B&B Althamer Palace ad Arco - punteggio 9,8; Villa Italia ad Arco - punteggio 9,8; Agritur Maso Spezial a Villa Lagarina - punteggio 9,8; Castelir Suite Hotel a Panchià - punteggio 9,8; Hotel Costabella a Passo San Pellegrino - punteggio 9,7; Corona Dolomites Hotel ad Andalo - punteggio 9,5.
Tra le “Travellers’ Choice” 2016 del più grande portale di viaggi al mondo, Tripadvisor c’è invece Villa Orso Grigio a Ronzone, al 14° posto tra i migliori 25 hotel italiani della categoria “lusso” e al 21° tra i migliori “piccoli hotel”. L’Aktivhotel Santa Lucia di Torbole è 17° nella top 25 per i migliori servizi, mentre l’Hotel Kristal Palace di Riva del Garda è 18° tra gli hotel più “romantici”.
Accanto alle strutture alberghiere, anche il settore dei campeggi registra un particolare dinamismo e soprattutto esprime eccellenze e qualità diffuse, riconosciute in ambito internazionale. Tra i più ambìti i premi dell’Adac assegnati ai migliori campeggi europei e selezionati dai redattori della prestigiosa guida dedicata al turismo all’aria aperta dell’Automobile Club Tedesco. Vincitore dell’Adac Award 2016 nella categoria “strutture” è risultato il Camping Lago di Levico, da oltre cinquant’anni gestito della famiglia Antoniolli, per la sua originale “Amaca Lounge”, una costruzione tutta in legno, aperta, punto di aggregazione e di incontro per i giovani viaggiatori. 
E il campeggio trentino si è aggiudicato un ulteriore riconoscimento, il Premio Glamping Innovator 2016 assegnato dal tour operator olandese Vacanselect. Il termine “Glamping” è la fusione di glamour e camping e significa trascorrere una vacanza in campeggio nella forma più confortevole, ma sempre a stretto contatto con la natura. Una nuova tendenza del turismo all’aria aperta, che la famiglia Antoniolli ha da subito saputo interpretare al meglio. Anche altri campeggi trentini hanno conseguito significativi premi: il Vidor di Pozza di Fassa è stato segnalato tra i Best Camping 2016 da Adac insieme al Dolomiti Camping Village di Dimaro. Queste due strutture hanno inoltre ottenuto il riconoscimento Best 2016 anche da parte dell’Anwb, l’Automobile club olandese.

È invece un riconoscimento alla qualità complessiva del turismo nella Regione Trentino-Alto Adige il primo posto conseguito nel trivago Online Reputation Ranking 2015 che ogni anno stila la classifica delle regioni italiane con la migliore reputazione online. Il trivago Online Reputation Ranking si basa sulle recensioni online degli ospiti italiani ed europei che hanno soggiornato negli hotel locali durante il precedente anno e prende in considerazione le regioni che hanno ricevuto un minimo di 100.000 di valutazioni. Con un rating di 85,40 punti su 100, il Trentino-Alto Adige è l’area che ha raccolto il maggior numero di recensioni positive. Tra maggio 2014-aprile 2015, la regione ha registrato un incremento delle ricerche sulle piattaforme di ricerca hotel trivago pari al 19% rispetto ai precedenti dodici mesi sul totale verso l’Italia. Un aumento trainato soprattutto dai turisti stranieri, segno dell’elevata competitività del Trentino-Alto Adige sul mercato internazionale. Riva del Garda, Nago Torbole e Trento guidano la classifica delle destinazioni più ricercate in Trentino, ma non manca, nella top 10, una meta d’eccellenza per il turismo invernale come Madonna di Campiglio.
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