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L’Alpenradtour si terrà dal 29 maggio al 5 giugno
UN AFFASCINANTE TOUR CICLISTICO ATTRAVERSO LE ALPI

Si concluderà in Trentino la manifestazione dedicata ai cicloamatori, promossa dall’Euregio e organizzata dalle emittenti televisive BR e ORF. La sesta tappa toccherà Mezzocorona e si concluderà al Muse, mentre la frazione finale condurrà i ciclisti a Riva del Garda, sede del concerto serale dei Radio 80, con la partecipazione di Umberto Tozzi. Tra gli ospiti d’onore Francesco Moser, Peter Schlickenrieder e Paul Breitner

Un affascinante tour ciclistico dedicato ai cicloamatori che attraverserà le Alpi, dal Lago Chiemsee, in Baviera, fino a Riva del Garda. L’Alpenradtour, progetto mediatico promosso dall’Euregio e organizzato dalle emittenti televisive BR e ORF, si terrà dal 29 maggio al 5 giugno: circa duecento partecipanti, in sella ad una bicicletta e sotto la guida di Marc Pircher e Sonja Weissensteiner, partiranno dalla Baviera e raggiungeranno il Trentino, attraversando il Tirolo e l’Alto Adige al fine di promuovere il turismo, l’economia e la storia delle regioni alpine grazie ad un’esperienza a contatto diretto con l’arte, la natura, la cultura, la cucina e la musica di questi territori.
Il clou dell’evento è rappresentato da concerti con celebri artisti che si terranno in cinque delle sette località sede di tappa - Seebruck am Chiemsee, Kufstein, Innsbruck, Bolzano e Riva del Garda - ed aperti gratuitamente al pubblico. 
[bookmark: _GoBack]Il tour arriverà nel nostro territorio il 4 e 5 giugno. La prima tappa trentina, che vedrà la presenza nelle vesti di ospiti d’onore di Francesco Moser e Peter Schlickenrieder, toccherà Mezzocorona e le Cantine Rotari, sede del brindisi di benvenuto, per poi concludersi nell’affascinante arrivo posizionato al Muse. I cicloamatori dopo i 70 km della tappa, abbandoneranno per qualche ora la bicicletta e potranno cenare e rilassarsi sul Monte Bondone. Il giorno successivo gran chiusura con la settima ed ultima frazione dell’Alpenradtour: partenza da Trento e, dopo aver attraversato il centro storico di Rovereto ed aver pranzato al Mart, altra eccellenza museale del nostro territorio, si arriverà nel pomeriggio a Riva del Garda, dove alle 20.30 in Piazza Battisti, a due passi dalla Rocca, si terrà l’atteso concerto dei Radio 80 con la partecipazione di Umberto Tozzi, un evento aperto gratuitamente al pubblico. 
In quest’occasione porterà il proprio saluto Paul Breitner, da anni amico del Trentino ed ex grande calciatore del Bayern Monaco e della Nazionale tedesca, in quei giorni sul Garda per partecipare all’incontro amichevole che martedì 7 giugno vedrà protagoniste ad Arco le vecchie glorie della società bavarese.
La trasmissione di 90 minuti dedicata all’Alpenradtour verrà trasmessa il 9 luglio alle ore 20.15 sui canali televisivi ORF 2 e BR, che seguiranno inoltre l’evento con interventi quotidiani alla radio e aggiornamenti online. Le riprese garantiranno al Trentino un’importante visibilità, soffermandosi non solo sulle zone interessate dal passaggio dei cicloamatori ma anche sulle eccellenze ambientali e culturali del territorio. All’interno dello speciale saranno trasmesse anche le immagini dell’esibizione al Castello del Buonconsiglio del coro della Sosat di Trento. L’evento è stato reso possibile grazie al coordinamento di Trentino Marketing e al lavoro dell’Apt di Trento, Monte Bondone, Valle dei Laghi, dell’Apt di Rovereto e Vallagarina e del Consorzio Turistico Piana Rotaliana Königsberg.
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