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L’Italia cerca in Trentino la condizione ottimale in vista delle Olimpiadi
BLENGINI: «UN PIACERE LAVORARE IN VAL DI FIEMME»

Il commissario tecnico della Nazionale maschile elogia l’organizzazione e l’ospitalità ricevuta dagli azzurri a Cavalese, alla vigilia dei primi test con l’Australia, in programma oggi e domani al palazzetto La Rosa Bianca. A luglio toccherà alla selezione femminile di Bonitta sudare all’ombra delle Dolomiti

Dopo due settimane di intenso lavoro, le prime del ricco calendario che vedrà gli azzurri sudare a Cavalese fino al 7 giugno alla ricerca della condizione ottimale in vista delle Olimpiadi di Rio de Janeiro, il collegiale della Nazionale maschile di volley è entrato nel vivo con la presentazione alla stampa e i primi appuntamenti ufficiali tanto attesi dai tifosi pronti ad incitare i propri beniamini dagli spalti del palazzetto La Rosa Bianca. Oggi e domani pomeriggio (alle 14.30), infatti, la selezione di Gialorenzo Blengini si toglierà il velo per sfidare in due incontri amichevoli l’Australia, match importanti per fornire al commissario tecnico le prime indicazioni in vista dei prossimi appuntamenti ufficiali che attenderanno gli azzurri, impegnati nella World League a partire da metà giugno.
[bookmark: _GoBack]Quello tra il nostro territorio – caratterizzato anche dalla vincente presenza di Trentino Volley – e la Nazionale di pallavolo è un legame particolarmente solido, confermato dalla lunga partnership tra Trentino Marketing, Apt Val di Fiemme e gli azzurri, una collaborazione destinata a proseguire anche in futuro, come ha confermato oggi il consigliere nazionale della Fipav Pino Mazzon. 
«C’è la volontà di entrambe le parti di proseguire questa tradizione anche nei prossimi anni – spiega – La soddisfazione è reciproca e in questi casi trovare un accordo diventa una semplice formalità. Senza scordare che il rapporto tra la Val di Fiemme e la pallavolo non si esaurisce alla presenza delle Nazionali maschile e femminile ma prosegue con l’ormai tradizionale ospitalità dei corsi allenatori di terzo grado e con gli stage delle rappresentative trentine alla vigilia del Trofeo delle Regioni».
«Il Trentino è una terra che si contraddistingue per la qualità che sa offrire in termini di ospitalità - spiega Bruno Felicetti, presidente dell’Apt Val di Fiemme - e che ha come obiettivo primario quello di far sentire i turisti come a casa propria. È un onore e motivo di orgoglio poter ospitare la Nazionale azzurra di pallavolo, una realtà che attrae le famiglie e che genera un clima positivo attorno ad essa».
«Mazzon e Felicetti dicono la verità – conclude il ct Gianlorenzo Blengini – Per noi è un piacere essere qui e ci tengo a ringraziare federazione e Val di Fiemme per l’accoglienza che ci riservano. Rispetto, ospitalità, cordialità e disponibilità: questo è ciò che abbiamo sempre trovato nei collegiali a Cavalese, un ambiente dove tutto è al posto giusto e dove ogni cosa è organizzata nei minimi dettagli, agevolando il lavoro dello staff che può concentrarsi esclusivamente sull’aspetto tecnico. Le Olimpiadi? La responsabilità fa parte del ruolo che ricopro, non è un peso ma uno stimolo per dare il massimo e per porsi obiettivi importanti. Il fatto di avere già intascato il pass per Rio è un vantaggio non da poco e ci ha regalato la possibilità di reinserire con calma i giocatori nel gruppo azzurro dopo una stagione intensa ed impegnativa vissuta con i rispettivi club di appartenenza».
Giannelli e compagni resteranno a Cavalese fino al 7 giugno, mentre a luglio toccherà alla Nazionale femminile allenarsi al palazzetto dello sport La Rosa Bianca.

(m.f.)
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