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Focus sul Trentino per la trasmissione di RaiUno
DOPPIA VETRINA A LINEA VERDE CON FASSA E FIEMME 
Il 29 maggio andrà in onda la puntata dedicata al territorio fassano, il 5 giugno quella incentrata sulla zona fiemmese. Daniela Ferolla e Patrizio Roversi, conduttori del popolare programma, mostreranno le peculiarità delle due valli, tra rifugi e prodotti tipici, boschi ed ecostenibilità con la filiera del legno e il progetto Trentino Fishing
Andranno in onda su RaiUno alle 12.20 del 29 maggio e del 5 giugno le puntate di Linea Verde girate in Trentino: questo fine settimana toccherà a quella dedicata alla Val di Fassa, mentre la domenica seguente sarà la volta di quella incentrata sulla Val di Fiemme. Le riprese della popolare trasmissione, che da oltre mezzo secolo racconta l’agricoltura italiana e le sue eccellenze, si erano svolte a inizio mese con la presenza sul campo dei conduttori Daniela Ferolla e Patrizio Roversi.
In Val di Fassa gli obiettivi sono stati puntati in particolare su rifugi e prodotti tipici: la puntata conterrà immagini del rifugio Friedrich August ai piedi del Col Rodella, con riferimento all’allevamento di bovini scozzesi highlander, yak e lama, del caseificio di Pera con le diverse fasi della produzione del formaggio Cher de Fascia, di una stalla con il pascolo delle mucche e dei cavalli a Soraga, dell’agriturismo Weiss di Vigo di Fassa con il salame di pecora tingola e la mielata di tarassaco, nonché delle Dolomiti con sorvolo sulla Marmolada, sul gruppo del Sella, del Sassolungo e del Catinaccio.

In Val di Fiemme ci si è concentrati sulla selvicoltura secolare e sul ciclo di lavorazione bosco-legno-energia, con Roversi e l'agronomo Marco Menghini che hanno documentato le varie fasi della filiera: dal taglio nel bosco sopra Predazzo alla segheria della Magnifica Comunità di Fiemme, fino alla centrale del teleriscaldamento di Cavalese. Prendendo spunto dall’esercitazione di alcuni atleti del Centro di addestramento alpino della Scuola di Polizia di Moena, che stavano arrampicando sulle suggestive pareti di porfido vicino al torrente, spazio anche alle attività sportive, ma anche a quelle legate al relax e alla godibilità dell’estate. Riflettori puntati anche sul progetto Trentino Fishing, con un’uscita sui ruscelli sopra Predazzo, in particolare sul torrente Travignolo, che ha visto il coinvolgimento dell’associazione Pescatori della Val di Fiemme. Le riprese sono state coordinate da Trentino Marketing con la collaborazione delle Apt della Val di Fassa e della Val di Fiemme.

Domenica scorsa Linea Verde ha fatto registrare 2.359.000 spettatori, con il 18,2% di share. Un’ottima vetrina quindi per le due valli e per tutto il Trentino in un periodo strategico per la promozione estiva.
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