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L’As Roma torna in Trentino dal 9 al 17 luglio 
PRESENTATO A TRIGORIA IL BIS GIALLOROSSO A PINZOLO
Il ceo Italo Zanzi soddisfatto delle condizioni trovate l’anno scorso, il giocatore Diego Perotti felice di poter partecipare per la prima volta. Già al lavoro il sindaco Michele Cereghini e il direttore dell’Apt Giancarlo Cescatti, assieme a Trentino Marketing. Dopo la prima squadra di Luciano Spalletti toccherà alla Primavera, dal 24 al 31 luglio a Borgo Valsugana
Il campionato di calcio di serie A 2015/2016 è ormai stato archiviato, ma la Roma non si ferma e pensa già alla prossima stagione. Proprio per questo motivo oggi nella capitale è stato presentato il prossimo ritiro estivo di Pinzolo, dove i giallorossi di Luciano Spalletti si alleneranno dal 9 al 17 luglio, con i ragazzi della Primavera che saranno invece impegnati dal 24 al 31 luglio a Borgo Valsugana. Nella sala stampa del “Bernardini” di Trigoria erano presenti il Ceo Italo Zanzi e il giocatore Diego Perotti come rappresentanti della Roma, oltre ai rappresentanti delle istituzioni locali: il sindaco di Pinzolo Michele Cereghini, il direttore dell'Apt Madonna di Campiglio Pinzolo e Val Rendena Giancarlo Cescatti, Elisa Rosati di Trentino Marketing e il direttore marketing di Cavit Giovanni Negri.
«A luglio – ha detto Italo Zanzi – torneremo a Pinzolo per il nostro ritiro. L’anno scorso abbiamo avuto un’ottima esperienza. È un posto ideale per la preparazione. È una zona bellissima dove tutto funziona bene. Abbiamo trovato condizioni fantastiche e la squadra è stata molto contenta: abbiamo avuto un’esperienza speciale con gli abitanti della zona, è un ambiente molto piacevole per i nostri tifosi e un posto perfetto per la nostra preparazione. Quindi la decisione di tornare a Pinzolo è stata molto semplice e speriamo di avere una lunga relazione con questa località».
«Non ho ancora avuto la possibilità di conoscere questo posto – il commento di Diego Perotti – però i miei compagni me ne hanno parlato benissimo. Mi hanno rappresentato un posto molto bello per allenarsi e fare la preparazione, quindi non vedo l’ora di cominciare il ritiro».
«È una gratificazione per noi – ha aggiunto Michele Cereghini – annunciare il secondo anno di ritiro della Roma. Sia il tifoso che l’ospite romano hanno un calore diverso dagli altri. Vogliamo proporre alla nostra comunità questo binomio sport-vacanza, all’insegna di un turismo d’eccellenza».
«Siamo un territorio – ha spiegato Giancarlo Cescatti – che ospita anche famiglie con bambini, oltre che calciatori. La vacanza da noi è vera, la qualità alta. Confidiamo che la squadra e la tifoseria si troveranno bene. Noi accoglieremo la Roma a braccia aperte con i nostri prodotti e le nostre tradizioni, sicuri che gli ospiti rimarranno soddisfatti».
«Siamo contenti di dare continuità a questa partnership. Saremo a Pinzolo durante il ritiro – ha concluso Giovanni Negri – con un punto ristoro, aperto tutto il giorno. Saremo presenti con i nostri prodotti anche all’Olimpico».
(m.c.)
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