

Il cantautore romano si esibirà insieme alla Social Band 
LUCA BARBAROSSA IN CONCERTO ALLO ZANDONAI 

Nell’ambito di Radio2PlayRovereto, venerdì 27 maggio, a conclusione di una intensa giornata di dirette live dall’Auditorium del Mart, un grande evento musicale con protagonista uno dei più popolari cantautori italiani accompagnato da una altrettanto solida formazione di strumentisti

È un doppio ruolo quello nel quale si calerà Luca Barbarossa, cantante tra i più popolari e originali della scena musicale italiana ma non solo, il prossimo 27 maggio a Rovereto. Nella città della Quercia è in programma “Radio2PlayRovereto”, l’evento che dal 26 al 28 maggio porterà alcuni tra i più popolari programmi radiofonici - come Caterpillar, Decanter, Radio2 Social Club e Il Ruggito del Coniglio – in diretta dal Mart con il loro amatissimi conduttori. 
Al mattino, con inizio alle 10.30, sarà lui infatti a condurre dall’Auditorium Melotti “Radio2 Social Club” insieme ad Andrea Perroni e la Social Band. E sarà ancora Luca Barbarossa a chiudere la giornata con l’atteso concerto in programma alle 21.30 al Teatro Zandonai, sempre con l’inseparabile compagnia della Social Band di Stefano Cenci.
L’ingresso al concerto è di10 euro. I biglietti sono in prevendita tramite il servizio “Primi alla Prima” presso gli sportelli convenzionati delle Casse Rurali trentine, oppure si potranno acquistare la sera del concerto a partire dalle ore 19 presso la cassa del teatro.

Luca Barbarossa ha iniziato dalla gavetta, come artista di strada, suonando il repertorio folk americano e i classici del cantautorato italiano. La sua carriera inizia nel 1980 quando viene invitato al festival di Castrocaro, cui segue la partecipazione al Festival di Sanremo nel 1981, dove si classifica a sorpresa al quarto posto con “Roma spogliata”, canzone scritta sui banchi di scuola durante l'ora di italiano. A San Remo Barbarossa ritornerà anche nel 1986 con “Via Margutta”, nel 1987 con “Come dentro un film” e nel 1988 con “L'amore rubato”. Nel 1992 vince il Festival di Sanremo con “Portami a ballare” e pubblica l’album “Cuore d’acciaio”. Barbarossa conosce così il successo, collaborazioni importanti – tra queste anche quella con Fiorella Mannoia – e la produzione di una serie di album. Nel 2009 Luca inizia una fortunata collaborazione artistica con Neri Marcorè, con cui darà vita allo spettacolo “Attenti a quei due”, un’inedita formula di teatro, tra musica e satira, che segnerà un numero incredibile di repliche in tutta Italia. Dal gennaio 2010 è il conduttore di Radio 2 Social Club. 
Ad accompagnare Luca Barbarossa nel concerto di Rovereto sarà l’immancabile Social Band, ovvero Stefano Cenci, al pianoforte e tastiere, Meki Marturano alla batteria e percussioni, Mauro Formica al basso, Claudio Trippa alla chitarra elettrica e Mario Amici alla chitarra acustica. Sono tutti grandi professionisti e impeccabili interpreti del loro strumento, con un solidissimo background fatto di collaborazioni prestigiose con i maggiori autori italiani ed esperienze musicali delle più diverse. A cominciare proprio dal suo leader e fondatore, Stefano Cenci, che collabora attivamente con Luca Barbarossa da ben 10 anni, ma anche con grandi artisti italiani ed internazionali. Ha composto arrangiato e prodotto colonne sonore per cinema e televisione, successi discografici per Gianni Morandi, Mina, Celentano. Anche la sua musica per la pubblicità ha fatto il giro del mondo: la sua canzone "Volverè" del gruppo messicano OV7 ha raggiunto i 3 milioni di copie.

(m.b.)
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