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Un lungo applauso ha ricordato il giornalista trentino Antonio Megalizzi 
I RICONOSCIMENTI AI MIGLIORI SPORTIVI TRENTINI DEL 2018

La tennista Monica Cappelletti, la ciclista Letizia Paternoster, l’orientista Simone Bettega, gli sciatori paralimpici Giacomo Bertagnolli e Fabrizio Casal, il mezzofondista Yemaneberhan Crippa, la Dolomiti Energia Basket Trentino e Footgolf Trentino: sono i vincitori della seconda edizione dei “Trentino Sport Awards”. I riconoscimenti consegnati dagli “ospiti speciali” della serata, i campioni Elisabetta Preziosa, Francesco Bettella, Mauro Bergamasco, Giacomo Sintini, Giuseppe Campoccio, Giancarlo Antognoni e Francesco Toldo. Premi speciali anche a Nadia Battocletti e alla Trentino Volley 

Per la seconda volta il Trentino ha premiato i suoi migliori atleti, donne, uomini e squadre che nella stagione agonistica 2018 hanno conseguito risultati di prestigio nelle rispettive discipline e portato il nome del Trentino nel mondo, sul gradino più alto del podio. 
La seconda edizione dei Trentino Sports Awards è andata in scena all'Auditorium S. Chiara di Trento in una serata carica di emozioni e con tanti prestigiosi protagonisti
[bookmark: _Hlk532379436]A cominciare dagli ospiti d'onore di questo evento, promosso da Provincia Autonoma di Trento, Trentino Marketing, CONI - Comitato provinciale del Trentino e CIP – Comitato Italiano Paralimpico, sette grandi campioni dello sport azzurro. Introdotti da Barbara Pedrotti in veste di conduttrice della serata, sono saliti sul palco accolti dagli applausi del pubblico la ginnasta Elisabetta Preziosa, il nuotatore paralimpico Francesco Bettella, il rugbista Mauro Bergamasco, il pallavolista Giacomo Sintini, il lanciatore del peso, disco e giavellotto paralimpico Giuseppe Campoccio, i calciatori Giancarlo Antognoni e Francesco Toldo. 
Una regia stile "Oscar", con la presentazione delle cinque nomination finali e poi del vincitore, ha tenuto alta l'attesa per tutte e sette le proclamazioni, prima della consegna dei riconoscimenti ai vincitori dalle mani dei campioni ospiti di questa serata. In questa atmosfera di festa l’applauso più partecipato del pubblico è stato quello tributato al giornalista trentino Antonio Megalizzi vittima dell’atto terroristico nella città di Strasburgo.
In apertura hanno preso la parola Maurizio Rossini, Amministratore unico di Trentino Marketing, e l’Assessore provinciale allo sport e al turismo Roberto Failoni.
[bookmark: _Hlk532586776]“E’ davvero emozionante, ha detto Maurizio Rossini, vedere così tante persone a questa grande festa dello sport trentino. Certo non è un compito facile scegliere i migliori, ma in questa serata vogliamo innanzitutto testimoniare il ringraziamento forte e autentico del Trentino ai propri atleti, ai loro allenatori, protagonisti straordinari di un grande movimento che può solo crescere nel futuro.”
“”Questa serata, ha quindi ricordato l’assessore provinciale Roberto Failoni, è una occasione unica per ringraziare tutti i nostri atleti, ma anche le famiglie che li mettono nelle condizioni di primeggiare. Molti di loro portano il marchio del Trentino nel mondo rafforzando così il binomio sport e turismo. I giovani presenti questa sera in sala sono la testimonianza più bella di come lo sport contribuisca a migliorare la società e di quanto sia importante poter praticare sport in una terra stupenda come il nostro Trentino.”
E accanto alle emozioni sportive non sono mancati alcuni momenti di spettacolo, grazie ai danzatori Hip Hop di Powa Tribe diretti dal coreografo Patrick Ang in apertura di serata e all’intermezzo di autentica comicità in chiave sportiva di Lucio Gardin. Tra gli ospiti anche il dott. Claudio Pecci, direttore sanitario e responsabile del Centro Ricerche Mapei Sport che ha parlato delle attività del Centro da lui diretto e di investimenti nello sport da parte delle aziende. 
I primi riconoscimenti consegnati sono stati quelli agli “Ambassador” del Trentino, campioni che, oltre ai risultati agonistici ottenuti nelle ultime stagioni, hanno saputo veicolare in maniera efficace il brand Trentino e i valori che esprime attraverso i loro profili social e un’attività di comunicazione mirata. I vincitori sono stati designati congiuntamente da Trentino Marketing e CONI Trentino. “Ambassador dell’anno 2018” sono risultati Simone Bettega, Monica Cappelletti e Footgolf Trentino fra le squadre.
La serata è proseguita con la premiazione degli Atleti dell'anno scelti tra una rosa di nominativi indicati dalle diverse Federazioni. La giuria che ha assegnato questi riconoscimenti era formata da: Diego Andreatta - Vita Trentina; Gianfranco Benincasa - Rai TGR Trento; Alberto Bianchi - Radio NBC; Stefano Bizzotto - Rai Sport; Lucia Blini – News Mediaset; Luca Castaldini - Sport Week; Maurizio Digiangiacomo - Trentino; Stefano Frigo - Corriere del Trentino; Alessio Kaisermann - Trentino TV; Radio Dolomiti; Dody Nicolussi - Sky Sport; Guido Pasqualini - L'Adige; Sara Ravanelli - RTTR; Corrado Tononi – Radio Dolomiti.
[bookmark: _Hlk532304974][bookmark: _Hlk532304219]La campionessa di ciclismo Letizia Paternoster ha vinto per la seconda volta nella categoria donne. Tra gli uomini il vincitore è risultato il mezzofondista Yemaneberhan Crippa, medaglia di bronzo ai Campionati Europei di Berlino sui 10 mila metri. 
Le quattro medaglie paralimpiche (2 ori, 1 argento e 1 bronzo) conquistate a Pyeongchang hanno consegnato per il secondo anno il riconoscimento per la categoria paralimpici a Giacomo Bertagnolli e Fabrizio Casal. Anche il premio “sorpresa dell'anno” è andato per la seconda volta di fila alla squadra della Dolomiti Energia Basket Trentino. 
Due riconoscimenti speciali sono stati consegnati rispettivamente a Nadia Battocletti per la sua recente vittoria agli Europei di corsa campestre - categoria Under 20 e alla Trentino Volley, testimonial per eccellenza da 10 anni del "Trentino nel mondo": 3 Champions League e ben 5 Campionati del Mondo per il team più titolato della storia del volley mondiale.
Prima della conclusione per il Comitato trentino del Coni hanno preso la parola il vice presidente Paolo Crepaz e il delegato del CIP Massimo Bernardoni. “Il Coni, ha detto Paolo Crepaz, è orgoglioso di questi atleti, la nostra priorità rimane promuovere i più giovani a crescere e anche questa manifestazione va in questa direzione”. 
“Sono tantissimi i ragazzi, ha aggiunto Massimo Bernardoni, che dopo una malattia o un incidente si rimettono in gioco e ritornano a vivere grazie allo sport trasmettendo  messaggi che rendono migliore la nostra società.” 





TUTTI GLI AWARDS 2018
- "Ambassador" Trentino:
[bookmark: _Hlk499546076]Atleta donna, Monica Cappelletti (tennis)
Atleta uomo, Simone Bettega (orienteering)
Squadra, Footgolf Trentino (footgolf)

- Atleti dell’anno:
[bookmark: _Hlk499546159]Atleta donna, Letizia Paternoster (ciclismo) 
Atleta uomo, Yemaneberhan Crippa (atletica)

- Sportivo paralimpico dell’anno: 
Bertagnolli Giacomo e Casal Fabrizio (sci Alpino)

- “Sorpresa” dell’anno:
Dolomiti Energia Basket Trentino (basket)

Le immagini della serata saranno disponibili nella mattinata di domani su 
www.visittrentino.broadcaster.it/
[bookmark: _GoBack]
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