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Da gennaio a marzo un calendario di appuntamenti 
L’EMOZIONE DELLO SCI NEI COLORI DELL’ALBA 

Una discesa sulle piste intonse e perfette grazie al lavoro notturno dei gattisti, nella luce tenue del mattino e poi tra colori sempre più vivi man mano che il sole si alza. E per non farsi mancare nulla anche una ricca colazione in rifugio prima di inforcare gli sci. Nelle principali skiarea del Trentino ritornano gli appuntamenti di “Skisunrise” 

Svegliarsi quando in valle è ancora notte fonda e, poco dopo, ritrovarsi a pennellare curve sulla neve accarezzata dai primi raggi di sole, nell’aria frizzante dell’alba sulle vette delle Dolomiti, la luce chiara, rosata e quasi magica, che lascia poi spazio a colori che diventano sempre più vivi. 
Anche il prossimo inverno, da gennaio ad aprile, l'esperienza di sciare all'alba sulla neve intonsa e scintillante di cristalli ghiacciati, lungo i tracciati appena preparati dai battipista, sarà proposta in numerose località grazie agli appuntamenti di Trentino Ski Sunrise. 
Una formula collaudata che prevede, dopo aver assistito al sorgere del sole in quota, discese in compagnia dei maestri di sci, oppure escursioni con le ciaspole accompagnati dalle guide alpine per fare ritorno a valle, in un’ambientazione davvero indimenticabile, mentre il sole fa capolino all'orizzonte creando un magico gioco di luci e di colori sulla neve e sulle rocce, avvolti dal silenzio. Tutto questo dopo aver assaporato una ricca e gustosa colazione in rifugio, a base di prodotti locali, preparati secondo ricette della tradizione: pane caldo appena sfornato, marmellate artigianali, torte profumate, oltre a latte, yogurt, cereali croccanti e l'immancabile caffè. Ma anche prelibatezze salate, come i salumi e gli insaccati locali, i saporiti formaggi e le uova energetiche.

Questi i prossimi appuntamenti:
[bookmark: _Hlk534206618]Giovedì 10 gennaio - Ski Center Latemar/Predazzo - Rifugio Passo Feudo 
Sabato 12 gennaio - Skiarea Madonna di Campiglio/Pinzolo - Rifugio Doss Sabiòn 
Giovedì 17 gennaio - Skiarea Alpe Cermis/Cavalese - Rifugio Paiòn 
Sabato 19 gennaio - Paganella - Rifugio La Roda 
Sabato 19 gennaio - Skiarea Alpe Cimbra - Rifugio Stella d’Italia 
Venerdì 25 gennaio - Skiarea Buffaure - Rifugio Al Zedròn 
Sabato 26 gennaio - Skiarea Madonna di Campiglio - Rifugio 5 Laghi 
Sabato 26 gennaio - Skiarea Funivie Lagorai/Passo Brocòn - Rifugio Chalet Paradiso 
Il calendario completo degli appuntamenti all’indirizzo 
www.visittrentino.info/trentinoskisunrise.

(m.b.)
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