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L’emittente ceca interessata all’offerta del territorio
TRE REPORTAGE DI TV NOVA IN TRENTINO

Obiettivi puntati su Alpe Cimbra per il tema delle due ruote, Val di Sole per sport d’acqua e adrenalinici e Paganella per trekking e family. Le riprese sono durate complessivamente cinque giorni. I servizi andranno in onda sul programma “Inspektor” e sul tg serale

La televisione ceca Tv Nova, una delle principali emittenti del Paese che costituisce un mercato importante e in crescita per il territorio provinciale, è stata in Trentino per tre reportage dedicati a tre diverse tematiche sportive e a tre diversi ambiti: l’Alpe Cimbra per il tema bike, la Val di Sole per gli sport d’acqua e adrenalinici e la Paganella per la sfera legata a trekking e proposte a misura di famiglia. Le riprese, durate complessivamente cinque giorni, si sono concluse nel fine settimana: i servizi andranno in onda sul programma “Inspektor”, con passaggi anche nelle news della rete durante il tg della sera.
[bookmark: _GoBack]In Val di Sole la troupe ceca è stata impegnata nell’immortalare il rafting sul fiume Noce – considerato il migliore in Europa e tra i primi dieci al mondo per la particolare nella disciplina – e una discesa in canoa sul rio Novella, celebre per i suoi canyon, oltre alle terme di Pejo. Per quel che riguarda la Paganella, nella prima giornata ci si è concentrati sulla proposta degli hotel della zona che aderiscono al progetto Activity e su possibilità come quelle garantite dal bike pass, mentre l’indomani il focus è stato sull’offerta family, con la partenza del trenino girolago dal centro di Andalo, l’esperienza “Il folletto del Meriz” con pranzo al rifugio e l’Andalo Life Park. Sull’Alpe Cimbra, infine, le riprese hanno riguardato alcuni bike hotel, la casetta delle guide mtb di Alpe Cimbra Activity con il campo scuola, il bike park e il lago di Lavarone, i bike chalet locali, un bike rent e un e-bike tour.
L’attività è stata resa possibile grazie alla regia e ai rapporti intessuti da parte di Trentino Marketing, in collaborazione con l’Apt Val di Sole, l’Apt Dolomiti di Brenta, Paganella, Andalo, Lago di Molveno, Fai della Paganella, Cavedago, Spormaggiore e l’Apt Folgaria, Lavarone, Luserna.
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