

Il Trentino delle tradizioni più autentiche, un'esperienza imperdibile 
ALLA SCOPERTA DEI RITI DELL’ALPEGGIO 

Un'estate ricca di iniziative in tutto il territorio per conoscere il mondo del latte, come i 35 appuntamenti con Albe in Malga, che quest’anno si rivolge in particolare alle famiglie con bambini. E a settembre le "desmontegade", le festose e colorate sfilate attraverso i paesi degli animali che rientrano dagli alpeggi 

Oltre alla novità dei quattro appuntamenti di “Latte in Festa”, nel corso dell’estate si susseguono in tutti i principali ambiti turistici, numerose manifestazioni aventi come comune denominatore, l’esperienza, le suggestioni e i riti legati al mondo dell’alpeggio, della lavorazione del latte e dei suoi derivati, la possibilità di osservare da vicino gli animali e naturalmente numerosi occasioni di degustazione dei diversi prodotti. 
Tra questi spicca in particolare “Albe in Malga”: Trentino Marketing, in collaborazione con le tre Strade del Vino e dei Sapori trentine, le Apt e i Consorzi turistici, propone per il quarto anno consecutivo, a grandi e piccoli, questa coinvolgente esperienza. Un’imperdibile occasione per vivere il territorio e conoscere i luoghi speciali che lo caratterizzano. Tra questi c’è l’alpeggio, un mondo affascinante che riconduce al Trentino autentico e genuino attraverso i suoi simboli più concreti, quali la malga, il bestiame e i pascoli, inseriti nello splendido scenario naturale delle nostre montagne. 
Nel corso dei 35 appuntamenti in programma da luglio a settembre si compie un’escursione per raggiungere la malga di primo mattino assieme a una guida alpina o un accompagnatore. Arrivati a destinazione in tempo per assistere al sorgere del sole, si partecipa con i malgari al rito della mungitura, per poi scoprire i segreti della caseificazione, della produzione di una tosèla o di un nostrano, della trasformazione della panna in burro. A queste attività potranno essere affiancate, a seconda della malga, altre esperienze, come la raccolta delle uova, la cura dei cavalli, la ricerca di erbe spontanee e fiori per arricchire le proprie ricette. Dopo il lavoro sarà servita una colazione sana e genuina a base di prodotti di malga, ma anche di torte, confetture, uova, salumi e pane casereccio a km zero o fatti in casa. 
Nelle strutture che dispongono di posti letto l’escursione potrà essere organizzata già dalla sera precedente: i partecipanti potranno pernottare in quota e risvegliarsi l’indomani già sul posto. Appuntamenti pensati in particolare per le famiglie con bambini e denominati Albe in malga for family, la novità di questa edizione. 
Informazioni: www.visittrentino.it/albeinmalga

Dal 29 agosto al 3 settembre, invece, Giovenche di Razza Rendena celebra a Pinzolo l’unica razza bovina autoctona del Trentino. Clou della manifestazione la folcloristica sfilata delle giovenche per le vie del paese e l’elezione della “Reginetta di Pinzolo 2016”.

A fine estate negli alpeggi verrà il momento di “desmontegar” e di celebrare quindi il ritorno di mucche e capre nei paesi dopo l'estate trascorsa in quota. 
Si incomincia dalla Desmontegada delle pecore di Peio il giorno 8 settembre.

A Cavalese la Desmontegada de le caore, è in programma dal 9 all’11 settembre. Circa 300 capre sono attese per la sfilata nel centro dell’abitato. 
Ancora a Peio domenica 11 settembre per la Desmalgada delle mucche, in concomitanza con la Festa dell’Agricoltura.
La Desmalgada di Bedollo, sull’Altopiano di Pinè è in programma il 18 settembre, quando le vacche faranno ritorno dalle malghe del Lagorai. Nella stessa giornata è in calendario anche la Desmalghiada delle mucche in Val di Rabbi.
La Gran Festa del Desmontegar animerà successivamente l’intero Primiero dal 22 al 25 settembre. Tra i protagonisti caseari la Tosèla, nella cui lavorazione potranno cimentarsi i più piccoli grazie ad un divertente laboratorio, ed il Primiero di Malga. 
A Saccone di Brentonico, invece, il 25 settembre è in programma la manifestazione San Matè descargar la malga.
Val di Fiemme protagonista anche dal 30 settembre al 2 ottobre per la Desmontegada de le vache, con una sfilata nel centro di Predazzo che vede protagonisti allevatori ma anche tanti paesani e bambini con i loro abiti tradizionali che nell’occasione rispolverano suggestivi mezzi di trasporto, dalle carriole alle slitte.

[bookmark: _GoBack]Dal 17 al 18 settembre infine in Valsugana e Tesino si svolgerà il Festival della Transumanza Dal Lagorai al mare…, con escursioni, mercatini, dimostrazioni di lavorazione del formaggio, laboratori per i più piccoli, degustazioni, e domenica 18 la transumanza delle greggi di pecore attraverso l’abitato di Pieve Tesino.

Non mancano gli appuntamenti che celebrano le eccellenze casearie del territorio: dal 20 agosto al 4 settembre si svolge Il casolèt nella cucina solandra, evento enogastronomico dedicato al prodotto tipico della Val di Sole. In Val di Fassa dal 28 agosto al 4 settembre si svolgerà la manifestazione Alla scoperta del Cher de Fascia e successivamente a Moena, dal 16 al 18 settembre, il Festival del Puzzone di Moena Dop.

Conclude questo calendario di eventi la Rassegna Ovicaprina di Borgo Valsugana in programma il 30 ottobre.

Dedicate agli animali in alpeggio anche due iniziative già affermate rivolte alle famiglie: si tratta di Adotta una mucca, promossa dall’Apt della Valsugana e del Lagorai, e Una capra per amica ideata dall’Apt Altopiano di Pinè Valle di Cembra.
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