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Sul sito www.visittrentino.it/stampa trovate l’archivio dei comunicati e le fotografie ad alta risoluzione del ritiro
In fondo al comunicato tutte le informazioni per scaricare gli highlights del ritiro

Più di 3000 spettatori per il penultimo giorno di ritiro dei giallorossi
ROMA, OGGI IL FOOT-GOLF E DOMANI L’AMICHEVOLE 

Manolas e Salah protagonisti di un pomeriggio alternativo al Golf Club Rendena alla scoperta di un’inedita ed emergente disciplina sportiva. Domani alle 17 al centro sportivo Pineta il secondo test per l’undici di Spalletti che affronterà i russi del Terek Grozny. Tagliandi in vendita dalle ore 10 presso il Rendena Village

In una splendida giornata di sole la Roma ha vissuto la sua penultima giornata nel ritiro rendenese di Pinzolo, un sabato caratterizzato non solo dalle sedute d’allenamento proposte da Luciano Spalletti, ma anche da eventi dedicati ai tifosi e da una curiosa iniziativa che ha permesso ai giocatori giallorossi di scoprire alcune particolarità del territorio. Tantissime le persone che hanno raggiunto la Val Rendena per trascorrere un weekend a contatto con la propria squadra del cuore, con più di 3000 ingressi registrati sia al mattino che al pomeriggio sugli spalti del centro sportivo Pineta.
Al termine della seduta mattutina i riflettori si sono accesi sul nuovo terzino giallorosso Mario Rui, giunto in estate alla corte di Spalletti dopo una stagione molto positiva con la maglia dell’Empoli. «È l'occasione più grande della mia carriera e non me l'aspettavo - ha spiegato nel corso della conferenza stampa di presentazione - Arrivare alla Roma è stato bellissimo, i compagni mi hanno subito messo a mio agio. Sono d'accordo con quanto affermato da Strootman, se daremo continuità al lavoro iniziato lo scorso anno sono certo che potremo giocarcela con chiunque».
Tra una seduta e l’altra d’allenamento sul rettangolo verde del centro sportivo Pineta, i giocatori della Roma hanno sfruttato alcuni momenti di libertà concessi dallo staff tecnico per andare alla scoperta del territorio. Ieri sera la squadra si è infatti recata a cena in un caratteristico rifugio alle Cascate Nardis, in Val Genova, nel Parco Naturale dell’Adamello-Brenta. 
Questo pomeriggio, invece, il difensore greco Manolas e l’attaccante egiziano Salah hanno avuto l’occasione di cimentarsi in un’attività sportiva emergente, il foot-golf. Il Golf Club Rendena, a pochi chilometri di distanza da Pinzolo, è infatti attrezzato per la pratica di questa inedita e curiosa disciplina che fonde il calcio con il golf. I calciatori si sono misurati tra le buche del campo da golf cercando di completare il percorso con meno colpi possibili.
[bookmark: _GoBack]«Siamo particolarmente felici di aver ospitato alcuni grandi calciatori della Roma - ha spiegato Gianluca Alvino, direttore del Golf Club Rendena - Il foot-golf è uno sport emergente che sarà possibile praticare anche sul nostro campo, attraverso alcune manifestazioni che organizzeremo insieme alla Federazione Italiana di Foot-Golf e proprio oggi si è svolta una delle tappe ufficiali del campionato italiano. Cogliamo inoltre l’occasione per invitare i turisti e i tifosi della Roma a venire a trovarci per cimentarsi con le nove buche del nostro campo da golf».
In serata spazio ad uno dei momenti più attesi dai tifosi di fede romanista che in Piazza Carera avranno l’occasione di incontrate il capitano giallorosso Francesco Totti.
Domani, dopo la seduta del mattino, l’ultimo appuntamento del ritiro giallorosso, l’amichevole contro il Terek Grozny, in programma alle 17 al centro sportivo Pineta di Pinzolo. Un test particolarmente interessante dopo la pioggia di reti rifilata mercoledì ai dilettanti del Pinzolo Campiglio, visto che la compagine russa annovera giocatori di qualità e milita nella massima serie del proprio paese. Non saranno del match Alisson, Gerson e Vainqueur, mentre sono elevate le possibilità di poter vedere in campo il nuovo acquisto Juan Jesus e, soprattutto, capitan Francesco Totti, completamente recuperato dopo il problema muscolare accusato nei primi giorni di ritiro. I tagliandi per seguire il match dagli spalti - 13 euro per i posti a sedere, 10 euro in piedi, ingresso gratuito per i bambini fino ad 8 anni non compiuti e con adulto pagante - saranno in vendita anche domani, a partire dalle 10 presso la biglietteria del Rendena Village.

Domani toccherà anche alla Fiorentina scendere in campo per la seconda partita amichevole della stagione. I viola, in ritiro a Moena, dopo le dieci reti rifilate giovedì al Trentino Team, saranno attesi da un test senza dubbio più probante ed attendibile contro la FeralpiSalò, formazione militante in Lega Pro. Fischio d’inizio a Moena alle 16.30.

Giornata importante anche a Dimaro Folgarida, dove prosegue il ritiro del Napoli. In Val di Sole, infatti, è arrivato il centrocampista Emanuele Giaccherini, reduce da un Campionato Europeo con maglia della Nazionale da grande protagonista e nuovo acquisto dei partenopei. Il giocatore ha incontrato il tecnico Maurizio Sarri e suoi nuovi compagni, che lunedì saranno impegnati nella prima uscita ufficiale contro i dilettanti dell’Anaune, match in programma alle 18 sul rettangolo di gioco solandro in località Carciato.



Informazioni per radio e tv

Durante tutto il ritiro, il diritto di cronaca sarà garantito da AS Roma grazie alla condivisione di file video con estratti degli allenamenti e delle attività della squadra. I file MP4 saranno disponibili in formato HD (1920x1080), compressi in H264 (5Mbps). Per poterli scaricare sarà necessario accedere con un client FTP (ad esempio Filezilla) all’indirizzo indicato di seguito. Per qualsiasi questione di carattere tecnico scrivete all’indirizzo broadcast@romastudio.it.
Dettagli Server FTP
Indirizzo: 151.13.23.58
Username: press
Password: conference
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