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Le riprese sul green del Dolomiti Golf Club di Sarnonico
IL TRENTINO IN BUCA A “MASTER CLASS” SU SKY SPORT 

Grazie alla pluriennale partnership che lega il Trentino al canale Tv internazionale Sky, il nostro territorio ospiterà la prossima settimana le riprese di “Master Class”, il format dedicato al golf 

Il Trentino offre agli appassionati di golf una proposta completa con ben 9 circoli, numerosi campi pratica e regolamentari, fino ai 18 buche di Folgaria e Sarnonico. Green che si inseriscono perfettamente nell’ambiente alpino, circondati dai boschi e panorami spettacolari con le Dolomiti a fare da sfondo.
E proprio il campo del Dolomiti Golf Club di Sarnonico sarà teatro delle riprese di “Master Class”, il format dedicato al mondo del golf di Sky Sport. Questa opportunità è maturata grazie alla consolidata partnership pluriennale che lega il Trentino al media TV internazionale Sky. Il format Master Class è trasmesso su Sky Golf (canale tematico) e su Sky Sport in Inghilterra, inoltre su skysports.com e sui social del canale.
[bookmark: _GoBack]Il green in Alta val di Non disegnato dagli architetti Niebdala e Borzaga è uno dei più tecnici a detta di molti professionisti, ma al tempo stesso è inserito in una ambientazione davvero unica, circondato dalle Dolomiti di Brenta e dalle Maddalene. La sua peculiarità? La possibilità di ammirare un paesaggio sempre diverso da ognuna delle 18 buche. 
Il prossimo 7 e 8 ottobre la troupe, accompagnata dal presentatore e testimonial Tom Roe, salirà in Val di Non per registrare 6 pillole della trasmissione al Dolomiti Golf Club di Sarnonico: Golfista professionista britannico, Roe ha gareggiato in 21 edizioni dell’European Tour ed ha più volte rappresentato il suo paese nella World Cup. Nelle riprese saranno inoltre inseriti anche degli highlights sulla Val di Non e sul Trentino. Andranno in onda la settimana successiva in occasione degli Italian Open di golf che si terranno a Roma.

(m.b.)
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