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Il 14 dicembre c’è il free ski day, lezioni di sci, skipass e noleggio gratis
A SKIPASS TUTTE LE NOVITÀ DELL’INVERNO IN TRENTINO 

Nella prossima stagione le skiarea del Trentino proporranno agli appassionati diverse novità con impianti di risalita più confortevoli e veloci, ma anche nuovi tracciati da discesa. La Paganella presenta così la nuova pista e il nuovo impianto Dosson - Selletta. Impianti e piste rinnovate anche nelle skiarea di San Martino di Castrozza, Folgarida - Marilleva e Madonna di Campiglio 

Oggi a Modena si apre la Fiera Skipass, l’evento che di fatto lancia la stagione invernale della montagna italiana. 
Fino a domenica 3 novembre l’area fieristica del capoluogo emiliano sarà il crocevia del mondo della neve, un’occasione per toccare con mano le novità, programmare le proprie vacanze, ma anche incontrare i campioni azzurri delle discipline bianche. 
A questo appuntamento sarà presente anche il Trentino con un proprio spazio espositivo di 250 mq. che accoglierà i due principali comprensori sciistici del territorio, il Consorzio Skirama Dolomiti di Brenta Adamello e le località trentine del Consorzio Dolomiti Superski. 
Sono 229 gli impianti di risalita a servizio dei circa 800 chilometri di piste disponibili nei comprensori del Trentino, sul 90% dei quali la neve è garantita dagli impianti di innevamento programmato, ulteriormente potenziati e migliorati in numerose località. 
La principale novità della stagione bianca gli sciatori la troveranno nella skiarea della Paganella. Qui è infatti prevista l’apertura di una nuova telecabina - con cabine da 10 posti e portata oraria di 2400/3000 persone - che partirà da Pian del Dosson (stazione intermedia della telecabina che, dal centro di Andalo, arriva al Doss Pelà) e raggiungerà località La Selletta a 1.980m slm. Contemporaneamente è stata realizzata anche una nuova pista, la rossa Selletta - Dosson di 2 km - che affiancherà il tracciato dell’impianto.
[bookmark: _GoBack]Per collegare al meglio la nuova pista alla rete esistente, verrà realizzata anche una pista di raccordo dal Rifugio Malga Zambana al nuovo tracciato di 400m. Nella skiarea di San Martino di Castrozza Passo Rolle la novità più attesa è senz’altro la nuova seggiovia Cigolera, a sei posti ad agganciamento automatico, con una portata oraria di 2000 persone e un tempo totale di percorrenza di soli 3 minuti e mezzo. Sempre all'avanguardia anche la skiarea di Madonna di Campiglio: la principale novità qui è la nuova seggiovia 6 posti con portata oraria di 2800 persone in sostituzione della storica biposto “Nube d’oro”. La skiarea di Folgarida – Marilleva propone la nuova seggiovia sei posti “Bassetta” sul Monte Spolverino e un nuovo collegamento sci ai piedi dall’Alpe di Daolasa con il versante di Folgarida. 
Anche nella stagione bianca Il Trentino ospiterà importanti eventi sportivi internazionali da dicembre ad aprile: la Coppa del Mondo di snowboard a Passo Carezza il 19 dicembre, il Fis Tour de Ski in val di Fiemme dal 3 al 5 gennaio, lo slalom della 3Tre a Madonna di Campiglio l’8 gennaio, la spettacolare Marcialonga il 26 gennaio, la Coppa del Mondo di scialpinismo sulle Dolomiti di Brenta dal 2 al 5 aprile. 
Tra gli appuntamenti più attesi c’è la seconda edizione dell’Ice Music Festival ai 2600 m del ghiacciaio della Presena a partire da gennaio dove i musicisti suoneranno gli strumenti di ghiaccio realizzati dall’artista americano Tim Linhart all’interno di un dome di neve e ghiaccio. 
L’avvio della stagione bianca in Trentino, precipitazioni e temperature permettendo, è previsto già alla fine di novembre in diverse località.
 
(m. b.)
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