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La 12a edizione è in programma il 4 e 5 dicembre 
A TRENTO LA BORSA ITALIANA DEL TURISMO ASSOCIATIVO E COOPERATIVO
 
[bookmark: _Hlk25066996]“Lontani dal turismo di massa, vicini alle persone” il claim della BITAC un evento fieristico che si ispira ai principi ed alla pratica della sostenibilità, della valorizzazione e del coinvolgimento delle comunità ospitanti
 
[bookmark: _Hlk25066951]Si svolgerà a Trento mercoledì 4 e giovedì 5 dicembre la 12a edizione della Borsa Italiana del Turismo Associativo e Cooperativo (BITAC). “Lontani dal turismo di massa, vicini alle persone”: è questo il claim con il quale BITAC si identifica in quanto propone un’offerta turistica che si ispira ai principi ed alla pratica della sostenibilità, della valorizzazione e coinvolgimento delle comunità ospitanti. La manifestazione è stata ideata dalle componenti turistiche delle tre principali centrali cooperative italiane (AGCI Culturalia, Confcooperative Cultura Turismo Sport, CulTurMedia Legacoop) riunite nell'Alleanza delle Cooperative Italiane Turismo e Beni Culturali. 
Finalità della BITAC è promuovere la conoscenza e la collaborazione tra le imprese turistiche cooperative e favorire la commercializzazione della loro offerta. Le cooperative partecipanti provengono da tutto il territorio nazionale e coprono l’intera filiera, in modo particolare nei settori del turismo culturale, naturalistico, scolastico e sociale.
La manifestazione, con la partnership di Trentino Marketing, il contributo della Federazione Trentina della Cooperazione e dell’Apt d Trento - Monte Bondone - Valle dei laghi, è articolata in due momenti. 
[bookmark: _GoBack]La prima giornata, presso il Castello del Buonconsiglio, sarà dedicata a convegni e seminari tematici aperti anche al pubblico. Il turismo come motore di sviluppo delle aree interne, il turismo scientifico, quello rurale, le nuove professioni nel settore, i progetti di cooperazione allo sviluppo: questi i temi che verranno trattati e che saranno oggetto di discussione tra istituzioni, esperti, operatori, docenti. Cuore della manifestazione è il workshop, riservato agli operatori, con incontri B2B tra seller e buyer provenienti da tutta Italia, in programma giovedì 5 dicembre presso la Federazione Trentina della Cooperazione dalle 9 alle 16.30. 
Dal 2017 BITAC ospita al suo interno anche "AITR Incontra", workshop organizzato da AITR (Associazione Italiana Turismo Responsabile), che promuove un turismo rispettoso della giustizia sociale ed economica, dell’ambiente, delle culture e degli abitanti del luogo. 
Novità di questa edizione 2019 la consegna del Premio BITAC, volto a far conoscere progetti già realizzati e nuove idee. Il Premio è articolato in tre sezioni: - Miglior Progetto Turistico per Impatto sul Territorio; - Miglior Progetto di Turismo Accessibile: - Migliore Idea progettuale 2019. Per informazioni e per le iscrizioni www.bitac.org.
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