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[bookmark: _Hlk530481220]Aprono anche i primi Centri del fondo
ULTERIORI APERTURE NELLE SKIAREA TRENTINE

[bookmark: _Hlk530481239]Dopo una settimana di nevicate in quota prime sciate nel weekend anche sull’Alpe Cimbra, a Pampeago e a Passo Rolle 

Dopo una settimana di nevicate diffuse sopra i 1000 m di quota in Trentino sono previste nuove aperture nelle skiarea nel prossimo weekend.
Saranno 8 le piste aperte nel prossimo weekend a Passo Tonale, mentre rimane chiuso il Ghiacciaio Presena.
A Madonna di Campiglio saranno aperti nel weekend 23/24 novembre piste e impianti del Grostè e anche dello Spinale. Dal 30 novembre in poi l’intera area di Campiglio sarà fruibile da sciatori, snowboarder, mentre il 5 dicembre è la data fissata per l’apertura di Pinzolo e Folgarida-Marilleva, collegamenti compresi.
Apertura anticipata anche sull’Alpe Cimbra. Qui sarà possibile sciare sul carosello Fondo Piccolo - Passo Coe - Costa d’Agra – Pioverna - Valle delle Lanze e anche al Centro del fondo a Passo Coe.
Nella zona dolomitica a Pampeago sarà aperta la pista Agnello e a Passo Rolle le seggiovie Ferrari e Paradiso.
Oltre al Centro fondo di Passo Coe sono già agibili i centri di Vermiglio e San Pellegrino -Alochet.
[bookmark: _GoBack]L’apertura degli impianti nelle principali stazioni delle Dolomiti Trentine rimane per ora confermata per il 30 novembre per in val di Fiemme (Cermis, Pampeago e Ski Center Latemar, Bellamonte -Alpe Lusia), a San Martino di Castrozza, in Paganella e sul Monte Bondone. Nel primo weekend di dicembre invece apriranno le skiarea della Val di Fassa e prime discese anche  sull’Altopiano di Brentonico.
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