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ROMANTICO SAN VALENTINO SULLE NEVI DEL TRENTINO 

Venerdì 14 febbraio, l’inizio di un lungo e indimenticabile weekend a due nel quale sorprendere e stupire la persona che amate. Con una sciata nei colori e nelle luci dell’alba, un aperitivo davanti ad un tramonto sulle vette delle Dolomiti, una cena in rifugio

Con i suoi paesaggi e spettacoli naturali ad ogni ora del giorno il Trentino è un luogo dove stupore ed emozioni sono assicurati tutto l’anno. Ma per la festa di San Valentino le occasioni per sorprendere la persona amata diventano ancor più ricercate ed esclusive.
 
Se cercate una location davvero speciale per sorprendere la vostra partner, un aperitivo in ovovia (anzi in “Lovovia”) può essere una suggestiva proposta. Venerdì 14 febbraio dalle ore 18.00 la skiarea Paganella propone un aperitivo per le coppie sulla telecabina Andalo - Doss Pelà. Ogni coppia riceverà una bottiglia di Trento Doc accompagnata da un piatto di finger food gourmet da gustare in ovovia arredata con un'atmosfera romantica per l'occasione. Costo aperitivo a coppia € 40. Info allo 0461.585370. E per chi volesse proseguire la serata in quota, il rifugio Dosson propone una cena a "lume di candela"
Sempre in Paganella, sabato 15 febbraio alle 19 è in programma la gara più romantica della stagione, naturalmente a coppie: Tiramisuamore è una gara con gli sci d'alpinismo o con le ciaspole da Andalo al rifugio Dosson (400m D+). Le coppie formate da un uomo e una donna dovranno sempre essere legate in salita da un cordino lungo non più di 5m. Info e costi: www.paganella.net Tel. 0461 585588.

Dal 13 al 16 febbraio, a cavallo della festa degli innamorati, Madonna di Campiglio propone Trentodoc sulle Dolomiti, evento dedicato alle bollicine di montagna. L'invito è di scoprire e degustare il Trentodoc, vera eccellenza enologica di questo territorio, nei locali di Madonna di Campiglio di qualità dove verranno proposti agli ospiti i migliori abbinamenti per festeggiare San Valentino in montagna.

Sull’Alpe Cimbra sono ben tre le proposte per una giornata degli innamorati sulla neve.
C’è la ciaspolata romantica al chiar di luna nella silenziosa piana di Millegrobbe in compagnia di una guida alpina. Al termine aperitivo “Feeling in love” a Malga Millegrobbe. Costo a persona euro 25 con prenotazione obbligatoria al numero 340 953 3476. Il fuoco scoppiettante del camino, il calore di un rifugio alpino, i piatti della tradizione trentina, la risalita con il gatto delle nevi o con la motoslitta: Cena in quota a un passo dal cielo è la proposta dei rifugi dell’Alpe Cimbra. Un San Valentino “nordico” è invece la proposta dei Centri fondo di Millegrobbe e dell’Alpe di Folgaria-Coe: il 14 febbraio hanno organizzato una serie di uscite in compagnia di un maestro di sci di fondo per un max di 10 coppie di innamorati. Una giornata sulla neve alla scoperta degli angoli più suggestivi con sosta lungo il percorso per degustare il “Picnic Chic”. Costo a coppia euro 35.

Nelle Dolomiti di Fassa, a Passo San Pellegrino, il 14 febbraio è un programma un nuovo appuntamento di Trentino Skisunrise sul Col Margherita con colazione al nuovo rifugio “In Alto” e discesa sulla “Pista degli innamorati”, il tracciato più lungo della Ski Area di San Pellegrino – Falcade. Un tracciato di 11 km che dalla stazione a monte della funivia Col Margherita raggiunge l’abitato di Falcade. Priva di particolari difficoltà è una pista perfetta per gli amanti dello slow ski in assoluto relax. E tra una curva e l’altra si gode un meraviglioso panorama 

Due cuori e…una galassia. Cosa c’è di più romantico di abbracciarsi guardando le stelle? La proposta è dell’Osservatorio Astronomico del Celado in Tesino venerdì 14 e sabato 15 febbraio dalle 21 alle 23, quando si potranno ammirare luna, stelle, pianeti e costellazioni dell’inverno con la persona amata. Ritrovo direttamente presso l'Osservatorio di Celado alle ore 20.50. Iniziativa a pagamento (euro 5) con prenotazione obbligatoria entro le 12.00 del giorno dell'osservazione presso: APT Valsugana - Ufficio di Castello Tesino - tel. 0461 727730. Per le coppie sconto del 50% (2,50 € a persona)
Info: www.osservatoriodelcelado.net

E in occasione della “giornata degli innamorati” sono numerose le proposte per un romantico  weekend in Trentino. 
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