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IN TRENTINO SITUAZIONE SOTTO CONTROLLO

Il sistema sanitario provinciale è costantemente al lavoro per garantire la tutela ed il benessere di residenti e ospiti 

[bookmark: _GoBack]In Trentino, allo stato attuale, sono stati confermati solo pochi casi di Coronavirus. Nessuno di questi è di origine locale e tutti sono riconducibili ad altre regioni del territorio nazionale. Gli interessati stanno bene, e sono sotto il pieno controllo delle autorità sanitarie, le quali monitorano costantemente la situazione, attraverso l’adozione di misure specifiche di prevenzione per garantire il controllo sanitario sul territorio e individuare prontamente l’insorgere di eventuali altri casi di infezione da Coronavirus. 
Tutte le località turistiche del Trentino sono operative: le piste in perfette condizioni dopo la nevicata di ieri sono regolarmente aperte, così come ristoranti, rifugi, bar, musei, cinema, unitamente ad altri luoghi di intrattenimento.
I turisti presenti sul territorio possono quindi fruire di tutti i servizi e apprezzare l’ospitalità trentina garantita dalla professionalità e dall’impegno di tutti gli operatori del settore.
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