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Portale dedicato alla mostra “Tree Time” e approfondimenti su Caravaggio
AL MUSE E AL MART NUOVE INIZIATIVE IN STREAMING

Nei principali Musei sul territorio sono riprese le attività “a distanza” 
 
Di nuovo chiusi, ma sempre più curiosi. 
In ottemperanza alle indicazioni ministeriali, il MUSE, il Museo delle Scienze di Trento, e le sue sedi territoriali rimangono chiusi al pubblico fino a nuove disposizioni. Sono però numerose le iniziative online proposte.
Thriller botanici, video-interviste e tante curiosità sull’universo vegetale. Il MUSE lancia da oggi il nuovo sito internet dedicato alla mostra temporanea “Tree Time - Arte e scienza per una nuova alleanza con la natura" all’indirizzo https://mostratreetime.muse.it/. Un nuovo spazio interattivo, interamente dedicato al mondo vegetale, da leggere, ascoltare ed esplorare.
Inaugurata lo scorso 31 ottobre, a due anni dalla tempesta Vaia, la mostra nata dalla collaborazione tra MUSE e Museo Nazionale della Montagna di Torino, dà voce ai linguaggi di 20 artisti nazionali e internazionali per una nuova visione, gestione e cura di alberi, boschi e foreste. Un itinerario tra arte e scienza, in questo momento nuovamente chiuso al pubblico nel rispetto delle normative anti-Covid, che si amplia grazie al nuovo portale. 
Tra le novità, il filone dedicato alla letteratura botanica “La compagnia dei libri e delle piante”, curato dallo scrittore e veterinario Ludovico Del Vecchio, i podcast di “L’arte di essere alberi”, progetto che racconta le opere in mostra grazie alla voce di artisti, scienziati e esperti, e le video-interviste a artisti e curatori per immergersi anche visivamente ogni settimana nel mondo di “Tree Time”. Uno dei primi contenuti è proprio l’intervista a Mali Weil, che espone al MUSE l’opera “The revery alone will do”. 
Al centro delle narrazioni ci sono gli alberi, i boschi, le foreste, il loro cammino di adattamento alle modificazioni ambientali, la condizione di fragilità causata da azioni umane dirette e da effetti secondari prodotti dal cambiamento climatico, la relazione tra l’uomo con l’alterità vegetale.
Qui il primo podcast di "La compagnia dei libri e delle piante"
Qui la prima video-intervista agli artisti (Mali Weil)

Un divano, dei giovanissimi ospiti e, di volta in volta, due relatori “adulti” con cui dialogare sugli argomenti che toccano più da vicino il mondo dei teenager. "SalotTEENS. Idee a confronto, quattro chiacchiere sul divano” è il titolo della nuova rassegna ideata dai giovani per i giovani assieme a MUSE e Centro Studi Erickson Trento. Quattro appuntamenti con un confronto intergenerazionale a più voci sull'attualità: la politica e l’Europa, l’incertezza del futuro, il sesso e gli stereotipi, mantenendo alta l’attenzione sulle idee e mettendo al centro l’opinione dei ragazzi.  Appuntamenti online in diretta streaming sulla pagina Facebook e sul canale YouTube del MUSE.
Francesca Rossi, ornitologa del MUSE, sarà ospite martedì 23 febbraio 2021 alle 18.30 dell'iniziativa "Donne nell'ornitologia", promossa da CISO - Centro Italiano Studi Ornitologici nell'ambito delle iniziative mirate a celebrare la “Giornata mondiale delle Donne nella Scienza”. Segui la diretta
Proseguono anche le iniziative online a misura di famiglie: le visite virtuali di “MUSE a piccoli passi”, le antiche favole Kamishibai di “Storie Incartate” e gli incontri sull’età evolutiva di “Parliamo di bimbi” dedicati alle famiglie con bambine e bambini da 0 a 5 anni per parlare delle buone pratiche di sostenibilità con esperti ed esperte, MUSE live, inedite occasioni per visitare il MUSE a distanza e approfondire particolari tematiche scientifiche accompagnati dalle guide del museo. Qui il link alle iniziative online.

Anche al MART di Rovereto proseguono gli appuntamenti in streaming dedicati a Caravaggio.
23 febbraio, h.18.30 | La rivoluzione di Caravaggio. Paolo Benvenuti 
La rivoluzione pittorica di Caravaggio conserva un segreto? Diversi studiosi sostengono che Caravaggio abbia conosciuto Galileo Galilei a Roma, presso il Cardinal Del Monte, protettore di entrambi. Grazie agli studi di ottica che ebbe modo di conoscere il pittore realizzò un vero e proprio marchingegno che gli permise di rivoluzionare la storia della pittura. Il regista Paolo Benvenuti presenta le sue scoperte su Caravaggio destinate ad aprire scenari inattesi. A partire dalle indagini diagnostiche sul Seppellimento di Santa Lucia è possibile immergersi dietro le quinte del quadro ed entrare idealmente nello studio dell’artista alle prese con una sua personale, empirica camera ottica. 
Link per iscriversi (max 100 posti). Info: eventi@mart.tn.it

25 febbraio, h. 18.30 | Visita guidata e talk con l'artista Nicola Samorì
Dialogo tra il curatore Denis Isaia e l’artista Nicola Samorì, a cui è dedicata la mostra Lucìe, focus di approfondimento della mostra Caravaggio. Il contemporaneo. In diretta dalle sale della mostra, Live Instagram sul canale del Mart. 
COLLABORAZIONI. WEBINAR A CURA DELL’AREA EDUCAZIONE
19 e 26 febbraio, ore 17.00 | Io, l’arte e l’estetica
Webinar in collaborazione con URLA, Associazione universitari di Rovereto, e con il Dipartimento di Psicologia e Scienze Cognitive dell’Università degli Studi di Trento. Durata un’ora e mezza. 
23 febbraio, ore 17.00 | Leggere oggi: Giappone: arte, cultura, letteratura
Ultimo dei tre webinar in collaborazione con la Biblioteca Civica di Rovereto. A cura di Shugo Echizenya. Durata un’ora e mezza. Info e iscrizioni education@mart.tn.it 

Infine dal 27 febbraio al 27 marzo, ogni sabato una nuova serie di Pillole di Mart, dedicate alle collezioni del museo. 

(m.b.)
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