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Grande interesse attorno all’offerta invernale del nostro territorio
L’OFFERTA DEL TRENTINO “STREGA” SKIPASS

Numerosi gli eventi organizzati nello stand coordinato da Trentino Marketing: dall’apprezzato Ski Simulator al concorso “Vinci un Trentino coi fiocchi!”, fino al rinnovo della partnership con la Fisi, che ha incoronato Val di Fassa e Val di Fiemme quali nuovi Centri Federali

La nomination di Val di Fassa e Val di Fiemme quali nuovi Centri Federali della Fisi, un grande interesse attorno al concorso “Vinci un Trentino coi fiocchi!”, uno Ski Simulator gettonatissimo da grandi e piccini. La 23ª edizione di Skipass, principale vetrina per tutte le novità della stagione bianca ormai alle porte, si è rivelata un successo per il nostro territorio: le quattro giornate di sport, convegni, incontri, contest e presentazioni hanno fatto segnare circa 90.000 presenze, 5.000 in più rispetto al 2015. 
«Lo stand del Trentino ha saputo ritagliarsi uno spazio di rilievo - ha spiegato Maurizio Rossini, ceo di Trentino Marketing - riuscendo a catalizzare l’attenzione dei visitatori, che hanno mostrato grande interesse a scoprire in anteprima le novità della prossima stagione invernale, svelate assieme agli operatori delle Apt territoriali che fanno parte dei caroselli Skirama Dolomiti Adamello Brenta e Dolomiti Superski».
[bookmark: _GoBack]Così come lo scorso anno una delle attrazioni più gettonate e che ha maggiormente incuriosito i presenti si è rivelato lo Ski Simulator, una struttura altamente tecnologica e ad alto impatto emozionale - apprezzata anche dagli atleti - in grado di far vivere un’esperienza reale, seppur in un contesto fieristico: sono state più di trecento le persone che hanno sfruttato l’occasione per provare l’emozione di una discesa sugli sci, con il supporto professionale e la collaborazione dell’Associazione Maestri di Sci del Trentino.
Tra pochi giorni saranno pubblicati invece su visittrentino.it i nomi dei fortunati vincitori di “Vinci un Trentino coi fiocchi!”, concorso organizzato in collaborazione con Modena Fiere e con i territori partner dell’evento. Tante le persone che hanno aderito all’iniziativa acquistando online il biglietto di ingresso alla fiera e registrandosi sul portale turistico del Trentino, con l’obiettivo di aggiudicarsi uno dei cento premi messi in palio dalle otto Apt d’ambito presenti a Modena, ovvero 4 settimane di soggiorno, 8 weekend, 8 skipass stagionali e 80 giornalieri.
Lo stand del Trentino, rivelatosi il principale fulcro d’attrazione del padiglione, ha ospitato nei quattro giorni della fiera emiliana numerosi eventi - tra i quali l’incontro con gli Sci Club Uisp - e molti esponenti della stampa nazionale, oltre ad aver ricevuto la visita di Massimiliano Ossini e Alessandra Del Castello, conduttori della trasmissione televisiva Linea Bianca.
Domenica mattina, alla presenza di media, operatori e pubblico, è stato ufficializzato il rinnovo fino al 2020 della partnership tra il Trentino e la Fisi: la collaborazione è già in essere da tante stagioni, ma la novità assoluta riguarda il fatto che per la prima volta la Val di Fassa per lo sci alpino e la Val di Fiemme per lo sci nordico - ovvero sci fondo, salto e combinata nordica - potranno fregiarsi del brand Centro Federale Fisi. Le location dei centri federali saranno la pista Aloch di Pozza di Fassa e gli altri tracciati fassani, lo stadio del salto di Predazzo e il centro del fondo di Lago di Tesero. Ad ufficializzare l’accordo il presidente della Fisi Flavio Roda, l’assessore provinciale allo sport Tiziano Mellarini, il presidente del Comitato Trentino Fisi Angelo Dalpez, l’ex presidente del comitato Nordic Ski Fiemme Pietro De Godenz e i rappresentanti dei territori. Presenti, in qualità di testimonial, alcuni atleti di punta dell'Italia, come Alessandro Pittin, Federico Pellegrino, gli slalomisti fassani Chiara Costazza e Stefano Gross e la giovane promessa Laura Pirovano, oltre, ovviamente, ai rappresentanti dei territori coinvolti da questa partnership. L’incontro si è rivelato inoltre l'occasione per presentare i principali eventi sportivi che caratterizzeranno l'inverno trentino, ovvero la 3Tre di Madonna di Campiglio, il Tour de Ski e la Coppa del Mondo di Combinata Nordica.

(m.f.)
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