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Smart working di qualità abbinato a esperienze a contatto con la natura 
LAVORARE DA UNA SCRIVANIA CON VISTA 

Lungo le Strade del Vino e dei Sapori del Trentino vi aspettano agritur, hotel, B&B e masi di montagna che offrono servizi e spazi dedicati a misura di smart workers da accompagnare con esperienze food&wine, di wellness e vacanza attiva per vivere la bellezza del territorio e ritrovare la giusta carica

Molte persone, nell’ultimo anno, hanno imparato che si può lavorare ovunque: in una cucina, sulla scrivania mignon dei propri figli, o nel comodo ufficio di casa…con vista sui muri dei palazzi tutt’intorno. 
Si può tuttavia ricercare uno smart working di qualità, che apre alla creatività, favorisce il benessere di mente e corpo oltre a migliorare la qualità e la produttività del lavoro stesso. E trovando il giusto equilibrio tra lavoro e svago, si recuperano energia, stimoli e passione. 
Una proposta che ha trovato spazio proprio in Trentino, grazie a strutture che offrono servizi e spazi dedicati a misura di smart workers, da abbinare ad esclusive esperienze food, wellness e activity nei territori toccati dalle tre Strade del Vino e dei Sapori da apprezzare quando arriva il momento il momento di “sconnettersi” dal lavoro da remoto e in grado di restituire la giusta carica. 
Un binomio tra connessione, con wi fi illimitato e scrivanie con vista, e disconnessione nella natura per ritrovare energie e benessere. 
Tra i servizi offerti anche la stampa di documenti e il recapito di spedizioni direttamente in struttura. A mezzogiorno, inoltre, si potrà ordinare il proprio gustoso light lunch a base di prodotti trentini, oppure richiedere il pranzo in versione take away o delivery e persino un irresistibile picnic sui prati. 
Per chi soggiorna con tutta la famiglia, diverse strutture offrono servizi di baby sitting, oltre a veri e propri programmi di animazione per andare alla scoperta del territorio in maniera divertente ed istruttiva. Attività in cui i bambini, per esempio, potranno vivere esperienze a contatto con la natura, o con gli animali da fattoria, mentre mamma e papà potranno dedicarsi serenamente a call e consegne di lavoro. 

Sono davvero molte le esperienze per il tempo libero, spesso aperte anche a chi alloggia in abitazione privata, proposte dalle strutture aderenti alle tre Strade del Vino e dei Sapori del Trentino. Si tratta di attività scandite nell’arco della giornata - al mattino presto o nel tardo pomeriggio e sera - per andare incontro proprio alle esigenze di chi deve lavorare. 
La Strada dei Formaggi delle Dolomiti propone i cheesenic, stuzzicanti pause pranzo sui prati con vista sulle vette delle Dolomiti e, ancora, esclusive cene in baita. Decisamente consigliate per le famiglie le esperienze di “Albeinmalga” con possibile pernottamento in quota e “Tramonti in alpeggio”. 
La Strada della Mela e dei Sapori delle Valli di Non e Sole, invece, offre le albe tra i vigneti di groppello, mattinate in fattoria per conoscere gli animali da cortile e, nel tardo pomeriggio, un originale afterwork, un trekking tra i vigneti, oppure escursioni alla scoperta dei frutteti storici in valle e picnic tra i fiori.
La Strada del Vino e dei Sapori del Trentino propone un ricco programma di visite e degustazioni in cantina, nei birrifici artigianali, nei frantoi e altri luoghi deputati al gusto e ai tesori enogastronomici del territorio. 
Scegliendo uno dei tanti hotel, agritur e B&B aderenti si potrà godere anche dei loro spazi benessere, con trattamenti a base di ingredienti naturali del territorio, di un risveglio muscolare sull’erba con yoga e meditazione o, ancora, di attività più dinamiche come escursioni e sport di montagna. 
Insomma, la promessa è che lavorare dal Trentino avrà tutto un altro sapore! 
All’indirizzo www.tastetrentino.it/scrivaniaconvista si possono scoprire tutte le strutture smart worker friendly, i servizi dedicati e le esperienze food&wine studiate per chi vuole coniugare vacanza e lavoro in Trentino.
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