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Da gennaio ad inizio aprile un ricchissimo calendario di appuntamenti
L’EMOZIONE DI SCIARE ALL’ALBA

[bookmark: _GoBack]Grazie a Trentino Ski Sunrise si può salutare il sorgere del sole con un'emozionante discesa o una suggestiva camminata sulle piste ancora immacolate alle prime luci del mattino, in un ambiente incontaminato dove le vette si tingono dei colori dell’enrosadira. In abbinamento, una ricca colazione in rifugio, ogni volta in una diversa skiarea del territorio

Di che colore è la neve? Dipende: quando il cielo si tinge di rosso, o quando si crea del ghiaccio in superfice, si trasforma in una distesa di cristalli che riflettono un arcobaleno di sfumature. La magia avviene in orari “particolari”, quando le piste, una distesa fatata e scintillante circondata dalle vette, sono quasi deserte. Un sogno? Non in Trentino, dove si può sciare nei momenti più insoliti, anche all’inizio di un nuovo giorno. 
Trentino Ski Sunrise rappresenta infatti una suggestiva opportunità per una discesa o un’escursione in compagnia di maestri di sci, guide alpine o accompagnatori del territorio alle prime luci del giorno, immersi in un paesaggio alpino senza pari. Per vivere nel migliore dei modi l’emozione del sorgere del sole sulle Dolomiti, il primo momento è rappresentato da una ricca colazione in rifugio, a base di prodotti locali: dal latte ai formaggi, dai salumi alle uova. Non mancano i dolci e le ricette tradizionali. Dopodiché tutti in pista, per solcare per primi le piste ancora intatte: principalmente con gli sci, ma anche con le ciaspole o persino a piedi. 
Dal 6 gennaio fino al 7 aprile gli amanti dello sci e, più in generale, della montagna potranno partecipare ad uno dei numerosi appuntamenti che consentiranno di conoscere ed esplorare diverse aree sciistiche del Trentino. Non solo nel weekend, come negli anni scorsi, ma anche durante la settimana, visto che saranno moltissime le uscite organizzate dalle Apt territoriali. 
A tenere a battesimo l’edizione 2017 di Trentino Ski Sunrise sarà San Martino di Castrozza: venerdì 6 gennaio la location d’eccezione sarà la Skiarea Tognola con l’omonimo rifugio dal quale si possono ammirare le spettacolari Pale di San Martino, mentre il giorno successivo si replicherà nella Skiarea Folgaria, con colazione al Rifugio Stella d’Italia.
Le informazioni e il calendario completo degli appuntamenti si possono trovare all’indirizzo www.visittrentino.it/trentinoskisunrise.

(m.f.)
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