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Sabato 24 dicembre la prima puntata dedicata alla Val di Fassa
LINEA BIANCA RIPARTE DAL TRENTINO 

La troupe dell’unica trasmissione Rai dedicata al mondo della neve e della montagna, con i conduttori Massimiliano Ossini e Lino Zani affiancati da Alessandra Del Castello, sta registrando in Val di Fassa la puntata che la vigilia di Natale inaugurerà la nuova serie. Al nostro territorio saranno riservati nel corso dell’inverno altri due spazi con riprese negli ambiti di San Martino di Castrozza e Madonna di Campiglio

[bookmark: _GoBack]Cinquanta minuti di spettacolari riprese aeree, panorami dolomitici, storie e approfondimenti incentrati sul Trentino, in particolare sulla Val di Fassa. Linea Bianca, unica trasmissione di RaiUno che racconta la montagna italiana d’inverno sta registrando in questi giorni nella valle ladina la prima puntata della nuova serie che andrà in onda su RaiUno a partire da sabato 24 dicembre alle 14.00. 
La troupe, insieme al conduttore Massimiliano Ossini, affiancato da Lino Zani e Alessandra Del Castello, sta documentando le novità nelle skiarea come la nuova pista “VolatA” a Passo San Pellegrino in compagnia degli Azzurri dello sci alpino in allenamento in questi giorni in Val di Fassa, e andando alla scoperta della montagna simbolo delle Dolomiti trentine, la Marmolada. 
Con esperti glaciologi e nivologi come Cristian Casarotto del Muse e Gianluca Tognoni di Meteotrentino è stato toccato il tema dello scioglimento delle calotte glaciali alpine, fenomeno che interessa direttamente il ghiacciaio della “Regina delle Dolomiti”.
Dalla visita nelle gallerie di guerra di Punta Serauta, invece, lo spunto per raccontare le vicende del Primo conflitto mondiale nelle Dolomiti. Nelle valli alpine i riti dell’Avvento assumono connotazioni particolari come per la tradizione dei “Krampus” nel giorno nel quale si festeggia San Nicolò. 
Le telecamere di Rai Uno hanno poi documentato l’attività dei cani da valanga della Scuola Alpina della Polizia di Stato di Moena e un intervento simulato di soccorso del Nucleo sommozzatori dei Vigili del Fuoco nelle condizioni estreme del Lago della Fedaia in inverno. 
Spazio anche alle tradizioni gastronomiche all’interno dell’agritur El Mas a Moena e in particolare al celebre Puzzone DOP. La chiusura, invece, nell’ambientazione suggestiva del rifugio Friedrich August ai piedi del Sassolungo, nella skiarea del Col Rodella. 
Le riprese sono coordinate da Trentino Marketing, con la collaborazione dell’Apt della Val di Fassa. La trasmissione, lo scorso anno, ha fatto registrare una media di 2 milioni di telespettatori con uno share di circa il 10 per cento.
Linea Bianca dedicherà al Trentino altre due puntate: una sull’ambito San Martino di Castrozza- Passo Rolle e l’altra a Madonna di Campiglio.

 (m.b.)

Trento, 7 dicembre 2016
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