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Per i fan alle 18 a Palazzo Assessorile l’incontro per il firmacopie 
ZEROCALCARE, LIVE-DRAWING A CLES (TN) 

Sabato 18 giugno dalle 21.30 il concerto di Giancane con la presenza del noto fumettista romano, per l’evento che chiude la mostra di fumetti Sbam! Stagione Adolescenza, la collettiva sulla narrazione dell’adolescenza in Italia attraverso i comics

Palazzo Assessorile a Cles (TN) ospita fino a domenica 19 giugno la mostra SBAM! Stagione Adolescenza, una collettiva sull’adolescenza nei fumetti e su come è narrata l’adolescenza nei ricordi e nei racconti per immagini di chi fa fumetto in Italia, che propone una vasta selezione di tavole originali e riproduzioni di chi lavora in digitale dei più noti fumettisti italiani contemporanei. Con questa mostra si è inteso avvicinare il comics, il fumetto, popolare genere letterario e artistico, alle scuole e agli adolescenti per coinvolgere i giovani lettori sia come 'consumatori' di storie create da altri, sia come 'produttori' di proprie. La mostra è stata curata da Paola Parenti per il Comune di Cles (TN).
Il fatto che questa mostra si rivolga ai ragazzi e che metta al centro chi più ha subito le conseguenze della pandemia ha risvegliato l’interesse del fumettista Zerocalcare, da sempre attivo nel sociale. Nonostante la sua indole schiva e fuggente, l’artista ha accolto l’invito per l’evento conclusivo della mostra.
Sabato 18 giugno alle 21 Zerocalcare sarà dunque sul palco allestito per lui nella piazza del Municipio di Cles e si potrà vederlo disegnare dal vivo grazie ad uno spettacolo di live-drawing. Le telecamere riprenderanno e proietteranno su un maxi schermo la sua mano mentre scorre sul foglio per dare vita a storie e personaggi inediti. E il tutto sarà accompagnato dal concerto di Giancane, il musicista autore della colonna sonora della serie animata “Strappare lungo i bordi” che più di tutto ha reso Zerocalcare popolare. 
I fan di Zerocalcare avranno anche l’occasione di trascorrere del tempo con lui nel contesto della mostra SBAM: nel pomeriggio di sabato 18 al Palazzo Assessorile, dalle 15 alle 17, sarà presente per firmare i suoi libri compresa la sua più recente raccolta “Niente di nuovo sul fronte Rebibbia”. L’evento è promosso dal Comune di Cles in collaborazione con l’Azienda per il Turismo della Val di Non e Trentino Marketing. 

Zerocalcare, pseudonimo di Michele Rech, è il fumettista italiano più famoso del momento. Ha recentemente allargato la sua notorietà al grande pubblico con la serie animata “Strappare lungo i bordi” da lui scritta e diretta per la piattaforma di streaming Netflix. 

(m.b.) 

Trento, Cles, 13 giugno 2022
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