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LE REGATE TOP SUL GARDA TRENTINO


35° LAKE GARDA MEETING OPTIMIST CLASS
13 - 16 aprile – Fraglia Vela Riva
www.fragliavelariva.it

Nel 2012 il “Meeting del Garda Optimist”, è divenuta una regata da Guinness World Records. Questo appuntamento dedicato ai bambini della classe Optimist (di età fra i 9 e 15 anni) regolarmente vede la partecipazione di un migliaio di giovanissimi timonieri provenienti da 30 nazioni. Il futuro della vela mondiale che proprio sulle acque gardesane assapora il clima di un primo, vero, prestigioso confronto agonistico. Quanti sogni olimpici o di America's Cup sono iniziati su questo campo di regata?



COPPA ITALIA TECHNO 293
27 - 28 maggio – Lega Navale Italiana Riva del Garda
www.leganavale.it/strutture/riva_del_garda/riva_del_garda

La classe BIC Techno 293 è riconosciuta dalla Federazione Italiana Vela quale classe per l’iniziazione al windsurf dei bambini e dei ragazzi dai 9 ai 17 anni, e, per quanto riguarda il windsurf, è la categoria giovanile che vede più tesserati (solo in Italia sfioriamo i 250 tesserati). Oggi sono più di 8000 le tavole Techno 293 che navigano nel mondo, la più grande flotta del windsurf e una delle più importanti del mondo della vela. Ciò che ha permesso alla Techno 293 di diventare la classe dinamica che oggi conosciamo sono state le sue prestazioni polivalenti che la rendono ideale anche per imparare il windsurf e la sua facilità di controllo praticando il puro funboard da divertimento. Le sue dimensioni infatti sono ideali per navigare nell'ampio range di condizioni che si possono incontrare durante una regata.



CAMPIONATO MONDIALE RS: X YOUTH
24 giugno - 1 luglio – Circolo Surf Torbole
www.circolosurftorbole.com

Non può mancare nella lunga stagione velica sulle acque del Garda trentino un evento iridato. Quest'anno il Circolo Surf Torbole organizza il Mondiale giovani della Classe RS:X, tavola a vela olimpica dal 2008 quando a Pechino ha sostituito la storica Classe "Mistral". Più larga e voluminosa, dotata di una vela più grande e steccata, adatta anche a vento leggero, con caratteristiche di grande manovrabilità la nuova tavola RS-X è stata subito salutata come l’evoluzione moderna del windsurf e in grado di garantire grandi prestazioni e ulteriori sviluppi tecnici. 



GRAND PRIX DRAGONI
13 - 16 Luglio – Circolo Vela Torbole
www.circolovelatorbole.com

Disegnata nel 1929 dal norvegese Johan Ankers questa imbarcazione è stata Classe olimpica dal 1948 al 1972. Dopo la vittoria olimpica a Roma di Re Costantino di Grecia fu definita la "Classe velica dei Re". 
Questa regata si disputerà per la prima volta nel Garda Trentino e sarà certamente uno degli eventi più importanti e di immagine per tutto il Lago di Garda. Sono previste circa 60 imbarcazioni da 20 Nazioni con la presenza di Nuova Zelanda, Australia,i paesi Scandinavi, Russia, USA , tutta l’Europa, Bahamas, Emirati, per citare solo alcune delle piu importanti nazioni dove questa imbarcazione è molto diffusa. 



O’PEN BIC WORLD CHAMPIONSHIP
31 luglio – 4 agosto – Circolo Vela Arco
www.circolovelaarco.com

L’O’pen Bic è una deriva in grado di avvicinare al mondo della vela una fascia di bambini e ragazzi che possono vivere questa esperienza più come un gioco che come una competizione, con un approccio alla gara e all’allenamento meno impegnativo di come richiede l’Optimist. 
Uno scafo innovativo, planante e molto veloce ispirato ai moderni skiff costruito in politiliene (riciclabile) in grado di durare nel tempo. Una barca con pochissime regolazioni molto semplice da condurre e soprattutto molto divertente. E con il suo pozzetto 100% autosvuotante che permette ai ragazzi di essere autonomi, anche scuffiare diventa un divertente gioco.
 

(m.b.)
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