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PRINCIPALI EVENTI SULLE ACQUE DEL TRENTINO


SAN MARTINO DI CASTROZZA, PRIMIERO, VANOI
VANOI RAPID RACE®
20 - 21 maggio, Valle del Vanoi, Centro di Sport Fluviali & Outdoor Onda Selvaggia.
- www.vanoirapidrace.eu

Giunta alla settima edizione la VanoiRapid Race® è una manifestazione canoistica aperta a tutti, 2 giorni in cui si alterneranno prove, allenamenti e spettacolari gare lungo il corso del torrente Vanoi, suggestivo torrente di montagna, navigabile per circa 30 km, che presenta tratti impegnativi ideali per le prove individuali e a squadre, ma anche dei tratti più facili e sicuri adatti a tutti. Spettacolo e valore tecnico assoluto, per il coinvolgimento dei top kayakers più quotati, non mancheranno durante la gara di alto corso, lungo un percorso d’acqua bianca di circa 1 km, di difficoltà di grado 4° + 5° con prove individuali e a squadre di 3 equipaggi. La gara di medio corso, invece, destinata ai canoisti meno esperti, si svilupperà su un percorso più facile di 3° grado attrezzato con boe e porte da effettuarsi in risalita o in discesa. Con la collaborazione degli atleti più esperti e dei Maestri Canoa F.I.C.K. del Centro Outdoor Onda Selvaggia per tutto il weekend saranno organizzati gruppi di canoisti che verranno guidati lungo i tratti navigabili in base alle capacità tecniche dei partecipanti. Il ricco programma si completa con gli stage di “Kayak Advanced” e alla sicurezza in alto corso.



VALLE DI LEDRO
EUROSAF MATCH RACING OPEN EUROPEAN CHAMPIONSHIP 
28 giugno - 2 luglio, Associazione Vela Lago di Ledro
- www.avll.it

L’Associazione Vela Lago di Ledro ospiterà i dodici migliori velisti europei che si sfideranno per ottenere il titolo di Campione europeo 2017. Dopo due edizioni disputate a San Pietroburgo e l’anno scorso in Danimarca, l’Eurosaf ha deciso che Ledro fosse lo scenario perfetto per ospitare il campionato europeo di questo tipo di disciplina velica. Sarà presente il campione europeo in carica, il danese Joachim Aschenbrenner che proverà a difendere il suo titolo conquistato nelle acque di casa, questo timoniere è un habitué del nostro lago. Ha partecipato, infatti, a diverse edizioni dell' O.M. Match Race International e l’anno scorso, oltre al titolo overall, ha conquistato proprio a Ledro la medaglia d’oro del campionato europeo match race under 23. Il match race è la tecnica di regata portata al successo dall'America’s Cup e prevede lo scontro uno contro uno con imbarcazioni equalizzate. Le imbarcazioni sono fornite dall’organizzazione, così come tutta l’attrezzatura sia in acqua che a terra. 




VAL DI SOLE 
VAL DI SOLE WHITEWATER WEEKEND 
8 - 9 luglio, A.S.D. Rafting Kayak Canoa Club Val di Sole
- www.valdisolecanoe.it

La grande canoa torna anche quest'anno in Val di Sole con i migliori atleti italiani che si sfideranno nelle acque del Fiume Noce a Mezzana ed a Caldes l'8 e 9 luglio. Sul campo di gara di Mezzana si gareggia per assegnare le medaglie del Campionato Italiano Junior di slalom, mentre a Caldès, sul tratto in località "Le Contre" le giovani promesse della canoa fluviale si contenderanno i titoli assoluti nel Campionato Italiano Junior e Ragazzi di discesa Sprint. Nello stesso weekend in programma anche alcune gare nazionali Senior.



VALSUGANA
TROFEO CANOAGIOVANI E MEETING DELLE REGIONI
1 - 3 settembre, Circolo Nautico Caldonazzo
– www.nauticocaldonazzo.it

Per il 10° anno consecutivo il Lago di Caldonazzo ospita le finali nazionali del settore giovanile della canoa. Attesi più di 1.000 atleti tra i 9 e i 14 anni. Oltre alla finale del Trofeo Canoagiovani, tappa conclusiva di un circuito a prove, si terrà il Meeting delle Regioni, una qualificata rassegna delle rappresentative regionali di tutta Italia. Due tra i più importanti eventi del calendario nazionale giovanile che si concentrano in un unico week-end. 
Alla finale del Trofeo Canoagiovani e al Meeting delle Regioni sono attesi più di 1.000 atleti di età compresa fra i 9 e i 14 anni, in rappresentanza delle oltre 80 società provenienti da 20 regioni d’Italia. Tre le categorie in gara: Allievi A (dagli 8 ai 9 anni), Allievi B (dai 10 agli 11), Cadetti A (13 anni) e Cadetti B (14 anni). Ad organizzare il tutto sarà ancora una volta il Circolo Nautico di Caldonazzo, con il sostegno dell’APT Valsugana Lagorai, della Federazione Italiana Canoa Kayak e del Comune di Caldonazzo.
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