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Nel programma anche l'inaugurazione del nuovo Garda Trek
PER IL DAV SUMMIT 60° COMPLEANNO SUL GARDA TRENTINO 

Dal 6 al 9 aprile a Riva del Garda 250 soci del Club Alpino tedesco saranno protagonisti del "DAV Multisport Opening 2017": tre intense giornate di attività outdoor, fra trekking, arrampicata, mountain bike e test di nuovi materiali

È il Garda trentino la destinazione che il prestigioso DAV, il Deutscher Alpenverein, ha scelto per inaugurare ufficialmente le attività 2017 e celebrare i 60 anni del Summit Club.
Il più numeroso Club Alpino al mondo, fondato a Monaco di Baviera 148 anni fa, oggi riunisce 1 milione e 300 mila soci ed è annoverato tra le maggiori associazioni sportive della Germania. 
Creato nel 1957, il DAV Summit Club è nato ufficialmente come Scuola di alpinismo dell'associazione e con circa 200 tra Guide Alpine e Guide Escursionistiche è la più importante al mondo. Nel tempo si è trasformato in un vero e proprio tour operator internazionale, specializzato nell'organizzazione di trekking, a piedi e in mountain bike, in tutti i continenti che ogni anno fa viaggiare circa 10 mila persone per praticare, oltre ai corsi di vari livelli, attività alpinistiche, escursionistiche e tour in mountain bike in ogni angolo del pianeta, dalle Dolomiti alle montagne nelle regioni più esotiche, in Himalaya, Sudamerica, Africa. 
Per la prima volta ospitato a Riva del Garda l'evento DAV Multisport Opening Riva del Garda 2017 apre ufficialmente il calendario delle iniziative per questo importante anniversario. Sarà una tre giorni intensa e ricca di attività e scoperte per i circa 250 partecipanti che potranno scegliere ogni giorno tra otto diverse proposte nelle discipline dell'outdoor: trekking, arrampicate su vie ferrate, mountain bike. 
In queste uscite sul territorio saranno accompagnati da guide tedesche e guide locali e in questa occasione potranno testare anche nuovi materiali messi a disposizione degli sponsor tecnici del DAV Summit. 
L'iniziativa è frutto della consolidata partnership che Trentino Marketing ha costruito con il Club Alpino Tedesco al fine di promuovere la montagna trentina sul mercato tedesco e che per l'occasione ha potuto avvalersi della collaborazione dell'Azienda per il Turismo del Garda Trentino. 
"Questo Multisport Opening, spiega Hagen Sommer Direttore del DAV Summit Club, è innanzitutto una manifestazione per i nostri clienti il cui scopo è far loro conoscere i contenuti del nostro programma e il territorio del Trentino dove, e in particolare proprio la zona dell‘Alto Garda, il DAV Summit Club si sente sempre ben accolto come a casa propria. La grande scelta di percorsi e possibilità presenti sul territorio è una garanzia per i nostri i nostri product manager ed anche lo sviluppo innovativo di nuovi prodotti, come ad esempio il "Garda Trek - La Corona del Garda Trentino“ ci permettono di poter offrire ai nostri clienti occasioni sempre nuove per viaggiare con noi."
"Grazie a questo evento, spiega Maurizio Rossini, Ceo di Trentino Marketing, la nostra partnership con il DAV si rafforza ulteriormente. Direi che si tratta di un salto di qualità significativo all'interno di una collaborazione che si perpetua oramai da anni attraverso numerose iniziative, dai viaggi stampa, alla presenze costanti delle nostre proposte nei cataloghi del DAV Summit Club, agli articoli che regolarmente escono sulle loro pubblicazioni dedicati alle montagne del nostro territorio."
 “L’evento che vede protagonista il Deutscher Alpenverein con quasi 200 partecipanti - dichiara Marco Benedetti, presidente di Garda Trentino SpA - è la testimonianza di un legame sempre più solido tra il territorio e il mercato tedesco e conferma l’elevato livello dell’offerta turistica sportiva del Trentinoe in particolare del Garda, che culminerà in chiusura con l'inaugurazione ufficiale dell'anello del Garda Trek, ultima affascinante proposta della nostra destinazione”.
Al termine della prima giornata di attività, venerdì 7 aprile, è prevista una serata in collaborazione con la rivista Alpin per presentare l'offerta outdoor del territorio gardesano. In questa occasione interverrà il Coro Valle dei Laghi di Vezzano. 
Nella serata di sabato 8 aprile il focus sarà invece l'offerta montagna del Trentino e in particolare la rassegna I Suoni delle Dolomiti, le novità su rifugi e sentieri. Entrambe le serate saranno condotte dal giornalista Bene Benedikt direttore della rivista Alpin.
Domenica 9 aprile, infine è in calendario l'inaugurazione ufficiale del nuovo "Garda Trek. La corona del Garda Trentino". La cerimonia è in programma al rifugio San Pietro alle ore 11 e vi prenderanno parte alcuni rappresentanti della stampa tedesca di settore.
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