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Il tecnico Gianlorenzo Blengini: «Oramai Cavalese è un po' casa nostra»

IN TRENTINO PER RITORNARE AL VERTICE IN EUROPA
Primo collegiale in Val di Fiemme per gli azzurri dell'Italvolley. Tra i 16 convocati i campioni della Diatec Trentino Giannelli, Antonov, Lanza, Mazzone e Colaci. Allenamenti quotidiani aperti al pubblico al Palazzetto "Rosa Bianca" 
Non sono solo i grandi club calcistici ad aver scelto il Trentino per il proprio ritiro estivo. In questa settimana, infatti, ha fatto ritorno in Val di Fiemme anche la Nazionale italiana di Pallavolo per preparare i prossimi appuntamenti internazionali in programma a settembre. 

La Fipav ha scelto ancora una volta il territorio della provincia più sportiva d'Italia che offre infrastrutture e servizi di ottimo livello, oltre a condizioni climatiche ideali per svolgere l'intenso programma di allenamenti predisposto dal CT Gianlorenzo Blengini. Prima della nazionale maschile, anche le azzurre dell'Italvolley hanno svolto un periodo di preparazione a Cavalese.

Agli ordini di Blengini e del suo staff un primo gruppo di atleti è al lavoro fino a domenica 9 luglio. 
I sedici convocati per questo collegiale sono gli alzatori Simone Giannelli (Diatec Trentino) e Luca Spirito (Bunge Ravenna); gli attaccanti Giulio Sabbi (Exprivia Molfetta), Luca Vettori (Azimut Modena), Ivan Zaytsev (Sir Safety Conad Perugia), Oleg Antonov (Diatec Trentino), Filippo Lanza (Diatec Trentino), Luigi Randazzo (Calzedonia Verona), Iacopo Botto (Gi Group Monza) e Tiziano Mazzone (Diatec Trentino); i centrali Matteo Piano (Azimut Modena), Davide Candellaro (Cucine Lube Civitanova), Fabio Ricci (Bunge Ravenna) e Daniele Mazzone (Diatec Trentino); i liberi Massimo Colaci (Diatec Trentino) e Fabio Balaso (Kioene Padova). Rispetto all'organico utilizzato nel corso della World League sono assenti Simone Buti e Luca Pesaresi a cui il CT ha preferito dare qualche giorno di riposo in più.

“Siamo molto felici di essere nuovamente qui in Val di Fiemme a preparare la seconda parte della stagione", dichiara Gianlorenzo Blengini che aggiunge: "in questa località troviamo da sempre le migliori condizioni possibili per lavorare oltre che un'accoglienza davvero calorosa. Ogni qualvolta veniamo da queste parti sentiamo l’affetto della gente, ma allo stesso tempo percepiamo la professionalità dei numerosi addetti ai lavori che ci permettono di allenarci al meglio. Oramai Cavalese è un po’ casa nostra e siamo davvero entusiasti di poter trascorrere qui i giorni della nostra preparazione”.
Il programma che si concluderà il 12 agosto prevede allenamenti giornalieri al Palazzetto dello sport "Rosa Bianca" (aperti al pubblico), ai quali si affiancheranno alcuni incontri amichevoli. Non mancheranno le occasioni di contorno dedicate ai tifosi grandi e piccoli. 

L'appuntamento clou del 2017 per i ragazzi del CT Blengini sono i Campionati Europei in programma a fine agosto in Polonia. L'obiettivo è migliorare il terzo posto ottenuto nel 2015. 

(m.b.)

Trento, 6 luglio 2017
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